Cl 00 SC Thaler, Pat	Р	L	# 10	C/ 00 Thaler, Pat	SC	Р	L	# 54
Comment Type T Responses to some of comments, 251 354, should be complete s have been included of unsatisfied comment. SuggestedRemedy In the future, please s comment responses. the problem persists Proposed Response PROPOSED ACCEP	send out a complete ballot pac I've made this a T because I'r on other ballots, I'll have to sta Response Status W	the ballot pack enced by unsati es should have kage including n sure you will f art making it a T	age. The ballot package isfied comments should been moved to an any referenced fix it in the future, but if	Comment T "must" state re Must is Suggested For eac Proposed F PROPO Occurre page 1 page 1 page 7 page 7 page 7 page 7 page 7 page 7 page 1 page 1 pa	Type TR is used multipequirements a a best avoided Remedy ch "must" in th Response OSED ACCEF ences: 6, line 12, cl 2 6, line 22, cl 2 7, line 54, cl 5 5, line 32, cl 5 5, line 32, cl 5 6, line 31, cl 5 7, line 44, cl 07, line 44, cl 07, line 44, cl 07, line 43, cl 07, line 50, cl 07, line 53, cl 08, line 53, cl 08, line 53, cl 08, line 53, cl 09, line 37, cl 10, line 29, cl 5	8.2.3.4.14: 8.3.2: 5.1.5: 5.2.2.2.1: 5.2.2.2.1: 5.2.2.2.1: 5.3.2.2.19: change to "is" 55.4.2.5: 55.4.2.5: 55.4.2.5: 55.4.2.5: 55.4.2.5: 55.4.2.5: 55.4.2.5: 55.4.2.5: 55.4.3.1: eliminate editors no 55.7.3.1.2: 55.7.3.2.2: 5.7.4: 55.8.2.2: 55.9.2:	te an inevitable o	consequence.

CI **00** SC

C/ 00 SC	Р	L	# 178	C/ 00	SC	Р	L	# 12
Booth, Brad				Thaler, Pat				
Comment Type E	Comment Status D			Comment Ty	pe TR	Comment Status D		
The IEEE editor has made suggestions on requirements prior to going to sponsor ballot and requirements for submission to RevCom.				This draft and the 802.3aq draft are the first time I recall a recirculation being conduct with unresolved comments. The purpose of recirculation is to determine whether a dra ready for sponsor ballot. A draft with unresolved comments is not ready to go forward				
SuggestedRemedy	as suggested by the IEEE adity	ar in the decum	ant 802 Jan MEC adt			ould therefore not be recircul		, ,
	as suggested by the IEEE edito		ent 602.3an_MEC.pdf.	SuggestedRe	emedy			
Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W					before doing any future rec ne voter's time.	irculations. Doing) otherwise is a ba
C/ 00 SC Kasturia, Sanjay	Р	L	# 138	Proposed Re PROPOS	esponse SED REJECT	Response Status W		
Comment Type E There are some blar	Comment Status D					o changes to the draft, only t	·	
SuggestedRemedy Remove blank page				consider	all comments	ractice to respond to all com 5. The unresolved comment ut further investigation.		
Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W							
C/ 00 SC Thaler, Pat	Р	L	# 15					
Comment Type TR	Comment Status D							
The compare draft a	uppears to show additions that v use it alone to get a clear idea							
SuggestedRemedy								
In the future, change	e drafts should indicate deletion	s as well as add	litions.					
Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W PT IN PRINCIPLE.							
Will provide one ver	sion showing additions and this	will be used for	commenting.					
Will also provide and	other version showing additions	and deletions.						
	-							

C/ **00** SC

C/ 00 SC P L # 176	C/ 00 SC P L # 8
Geoff Thompson Nortel Comment Type TR Comment Status D cabling	Thaler, Pat Comment Type E Comment Status D
Comment 584 from D2.0 The resolution of comment text: "The link segment transmission parameters of insertion loss and ELFEXT loss specified are ISO/IEC 11801 Class E specifications extended by extrapolating the formulas to a frequency up to 500 MHz with appropriate adjustments for length when applicable as specified in ISO/IEC TR-24750 and TIA/EIA TSB-155.	Page numbering of the draft starts out the same as pdf page number, but at the start of some clauses, it appears that a page was dropped so that by Clause 55 the page numbers printed on the page are 2 greater than the pdf page number. It seems likely that some commenters will use the pdf page number at times which will make comment resolution confusing. SuggestedRemedy
There is no international standard available nor is there a guarantee that there will be one." Supports my original point that we are wildly outside the bounds of performance of cabling specified by international cabling standards and thus outside the scope of the project.	In the future, try to keep the page number and pdf page number consistant. <i>Proposed Response Response Status</i> W PROPOSED ACCEPT.
SuggestedRemedy	C/ 00 SC PAII L # 124
Select copper media from ISO/IEC 11801:2002, with any appropriate augmentation to be developed through work of 802.3 in conjunction with SC25/WG3	Charny, Ben
Proposed Response Response Status W	Comment Type E Comment Status D
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Header on each page, starting with page 1, has word "amendment" misspelled as "ammemndment" in the sentence "Draft Ammendment to IEEE STD 802.3-2005".
802.3an will continue to work in conjunction with SC25/WG3 through the liaison process. This active coordination has yielded a Working Draft for ISO/IEC TR 24750: Guidelines for	SuggestedRemedy Correct the spelling.
the support of 10GBASE-T over Copper Balanced Pairs of Class E and Class F as per ISO/IEC 11801(ED.2.0): 2002 and IEEE 802.3an and a Working Draft for an amendment to ISO/IEC 11801:2002, Generic cabling for customer premises.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
C/ 00 SC P L # [177] Geoff Thompson Nortel	C/ 00 SC All P L # 59 Dawe, Piers Dawe, Piers
Comment Type TR Comment Status D Comment 587 from D2.0	Comment Type E Comment Status D In header, to many m's in Ammendment
Response from D2.0 resolution of comments is rejected as non-responsive and inadequate. SuggestedRemedy	SuggestedRemedy Amendment
See comment 584 on D2.0	Proposed Response Response Status W
Proposed Response Response Status W	PROPOSED ACCEPT.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Same as comment 124
See response to comment #176	
TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/ SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	

7/16/2005 9:02:31 AM

C/ 01 SC Grow, Bob	P 8	L 1	# 142	C/ 01 SC 1.5 P9 L2 # 2 Reviriego, Pedro
Comment Type E Incorrect title.	Comment Status D			Comment Type E Comment Status D the text 'infinite impluse response' is incorrect
SuggestedRemedy This should simply be: "1. Introduction" (in H1 I	IEEE template style if I recall	correctly).		SuggestedRemedy 'infinite impulse response'
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W	.,		Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
C/ 01 SC 1.4	P 8	L 23	# 143	C/ 28 SC P L # 145 Grow, Bob
Comment Type E Definition should descri	Comment Status D be what is.			Comment Type E Comment Status D The title ""Changes to IEEE P802.3REVam Clause 28"" is not the correct style for publication.
SuggestedRemedy Change "can be" to "is". Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			SuggestedRemedy Delete this title, Editor's note can be moved below the Clause 28 actual title. Same change needs to be made to Annex 28B, Annex 28C, Annex 28D, Clause 30, Clause 30B, Clause 44, and Clause 45. Proposed Response Response Status
C/ 01 SC 1.4 Reviriego, Pedro	P8	L 42	# 1	PROPOSED ACCEPT.
Comment Type E the text 'an echo cancel SuggestedRemedy Change to:	Comment Status D llers' is incorrect			C/ 28 SC 28.2.1.2.2 P13 L 27 # 181 Law, David Comment Type T Comment Status D Since there is now a change to Annex 28B (see page 24) that states that 'Extended Next Page (XNP) is encoded in bit A7 of the Technology Ability Field.' and the previous changes that reduced the Technology Ability Field to 7 bits has now been removed this change to
'an echo canceller' Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	Response Status W			28.2.1.2.2 is no longer required. <i>SuggestedRemedy</i> Remove change to subclause 28.2.1.2.2.
Also change "pairs" to "	-			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

C/ 28 SC 28.2.1.2.2

C/ 28 SC 28.2.3.4 P14 L 21 # 148 McClellan, Brett Solarflare Solarflar	C/ 28 SC 28.3 P17 L37 # 182 Law, David
Comment Type E Comment Status D Unless referring to the name of a register bit, "able" should not be capitalized.	Comment Type T Comment Status D IEEE P802.3an D2.0 comment #675 states:
"the device is extended Next Page Able." should be: "the device is extended Next Page able." SuggestedRemedy change text to: "the device is extended Next Page able."	There is a statement that 'their appropriate initialization conditions when mapped to the MII interface are covered in 28.2.4 and 22.2.4, and Clause 45 MDIO management interface.' however I cannot find any default values in the Clause 45 registers. Take the Restart autonegotiation bit (7.0.9), a default is defined for it in 22.2.4.1.7, the same seems to be true of the Auto-Negotiation Enable bit (7.0.12). The response to this comment is:
Change other instances of "Able" as appropriate in Clause 28.	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	ACCEPT IN PRINCIPLE. Add default values to the Clause 45 registers and make the cross-reference more direct. Need to make sure Clause 45 editor is aware of these changes.
Will make changes to Clause 28 consistent with Clause 28 as approved in IEEE 802.3REVam.	It appears however that neither of these two actions have taken place, the cross-reference still seems to be just to Clause 45 and I cannot see any default values in the equivalent Clause 45 bits - e.g 7.0.12 Auto-negotiation enable.
	I will submit this comment against subclause 45.2.7.
	SuggestedRemedy
	Implement resopnse to D2.0 comment #675.
	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

CI 28 SC 28.3

CI 28	SC 28.3.1	P 25	L 36	# 20358
Kim. Yona		Broadcom		

Comment Type TR Comment Status A

Please clarify "...after a successful master/slave resolution..". While you are at it, correct the spelling as well.

From the paragraph: "CHECK state for devices operating at 10/100/1,000 Mb/s. The Link_fail_inhibit_timer shall expire 2000û2250 ms after entering the FLP LINK GOOD CHECK state after a sucsessful master/slave resolution for devices operating at 10,000 Mb/s"

SuggestedRemedy

Please refer to the state transition or timer event, instead of using the phase above.

Proposed Response	Response Status	W
r roposcu ricsponse	nesponse otatas	

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Text to be changed to:

The link_fail_inhibit_timer shall expire 2000-2250 ms after entering the FLP_LINK_GOOD_CHECK state for devices operating at 10Gb/s.

CI 28	SC 28.3.1	P 26	L 2	# 20359
Kim, Yong		Broadcom		

Comment Type TR Comment Status A

The specification makes little sense.. or I am missing something. If there is no interoperability issue, it ought to be lower bound of old and upper bound of new, i.e. 5 mS ~ 7.25 mS. If there is interoperability issue, then this seems unduely complex. Are you saying that if XNP is enabled, I need to go change my timer, and if XNP is disabled or enabled but not used, I need to change timer? Or is it if XNP capability is present (regardless of AN state), I need to use the new timer...

From the Draft: "Timer for the minimum time between two consecutive FLP Bursts. The nlp_test_min_timer shall expire 5û7 ms after being started or restarted. for devices that do not support extended Next Pages, and shall expire 6.75û7.25 ms after being started or restarted for devices that do support extended Next Pages."

SuggestedRemedy

Multiple issues on this comment:

1. Request for one range, not two, if no interoperability issue

2. Clarify the text (editorial), so XNP AN state refers to the correct timer, if more than one exist.

3. If interopeability issue(s) effected this clause change, then let me know so that I could suggest a remedy, or you might find a better way without me :-).

Proposed Response Response Status W

ACCEPT IN PRINCIPLE.

The lower bound of nlp_test_min_timer was extended due to the fact that the timer is referenced from the first pulse of the FLP burst. We are extending the FLP burst from 16-48 data bits for extended Next Pages, so we needed to push the lower bound of the timer up.

A device that does not support extended next pages does not need to change any of its timer values. A device that supports 10GBASE-T should always use the new timer values. This is an option within Clause 28 that is made mandatory in Clause 55. It is not believed that any interoperability problems will exist between devices that support and do not support the new timer values. Text and PICS should be added to subclause 55.6 to make this clear.

To be modified in 55.6.1

All 10GBASE-T PHYs shall provide support for extended Next Pages as defined in 28.2.3.4.2 and shall support and use optimized FLP Burst to FLP Burst, nlp_link_test_min_timer, and link_fail_inhibit_timer as defined in (put appropriate references here).

CI 28 SC 28.3.1 Page 6 of 63 7/16/2005 9:02:31 AM

C/ 28 SC 28.5 Grow, Bob	P 21	L 58	# 144	C/ 28 Law, David	SC 28.5.4.2	P 21	L 47	# 179
Comment Type E IEEE is beginning to u tables difficult. Mr. La understanding is that SuggestedRemedy This needs to be upda 2005. (As 802.3-2005 effect.)	Comment Status D use document protection which whas been working with IEE the footnote copyright release ated to include a URL for down 5 publication is planned for Au other PICS sections of this pro <i>Response Status</i> W T.	E staff on this iss text will change. nload. Make con igust, put in an Ec	ue and the tentative sistent with 802.3-	Comment The fir D2.2 re Receive state d IEEE F Due to the imp Suggested Remov Proposed I PROP Comm discus Accorc MI interfar paralle reporti paralle The or diagran Since Receive	Type T st sentence of the eads 'The Auto-Ne, Arbitration, ar iagrams of Figur 2802.3an 10GBA this there seem plementation sup <i>Remedy</i> re this change. <i>Response</i> DSED ACCEPT ent 459 against s what changes ing to 28.5.4.6 if ce. Furthermore, I detection fault. ng I detection faults by instance of lim n (LINK STATU: parallel detection e	s to be no basis for the char oporting a MII Management <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. D2.0, copied here, was acconneed to be made. tems 20 and 21, Parallel De 10GBASE-T does not requ See Clause 45.2 and Table	ovide the Auto-Ne ty Test functions a ere is no proposed inge to this PICS it Interface. epted by the Task tection Faults are ire (or even allow) 28-8 (both indical I detection part of interface is prese	gotiation Transmit, and comply with the I change to this text in em to predicate it on Force. We should mandatory only for an the reporting of a te no means of the arbitration state nt, then the NLP

the parallel detection functionality from the arbitration state diagram removes all references to link_status_[NLP]).

C/ 28 SC 28.5.4.2

C/ 28 SC 28.5.4.8 P22 L 37 # 180	Cl 28C SC 28C P26 L18 # 185 Law, David
Comment Type E Comment Status D While the item predication abbreviation in the PICS for extended Next Page is ENP (see 28.5.3) the text referenced, 28.3.2) does not use any abbreviation and instead always spells out extended Next Page. Suggest that this is also done in the feature column.	Comment Type T Comment Status D According to subclause 28.2.3.4 'Next Page function' on page 14 "Four types of Next Page encodings are defined: Message Pages, Unformatted Pages, extended Message Pages, and extended Unformatted Pages.'.
SuggestedRemedy Suggest that '(with ENP) should read '(with extended Next Page)'.	Based on this I believe that Extended Next Pages can only be used to transmit multiple extended Message Pages and extended Unformatted Pages.
Proposed Response Response Status W	Suggested Remedy
PROPOSED ACCEPT.	Suggest the text ' multiple Message Pages and Unformatted Pages in' should read ' multiple extended Message Pages and extended Unformatted Pages in'
C/ 28B SC 28B.2 P 24 L 16 # [184	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
Comment Type E Comment Status D The second new paragraph to be added to the end of 28B.2 really would fit better as a new paragraph added at the end of subclause 28B.3. This would then mean it would follow	As mentioned in the comment, there are four types of Next Page encodings: Message Page, Unformatted Page, extended Message Page, extended Unformatted Page.
similar text about bits A5 and A6 being orthogonal to data rate, medium and link technology. If this is done I also think the note to be added after the second paragraph of 28B.3 is no longer required as the reference to 28.2.3.4 will provide enough infoamtion.	The text here is explaining how a single extended Next Page may contain multiple message or unformatted pages. It describes how to fit the multiple 16-bit words inside the extended Next Page.
SuggestedRemedy	C/ 28C SC 28C P26 L20 # 186
[1] Change second new paragraph to be added to the end of 28B.2 to be a new paragraph to be added to the end of 28B.3.	Law, David Comment Type TR Comment Status D
[2] Remove the addition of a note after the second paragraph of 28B.3 (line 37).	The format of a 'Unformatted Page' is defined in Figure 28-12 of IEEE P802.3REVam. It
Proposed Response Response Status W	includes an 11 bits 'Unformatted Code Field' and 5 flag bits, T, Ack2, MP, Ack and NP, which totals 16 bits.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. C/ 28B SC Table 28B-1 P24 L27 # 183 Law, David	This text reads ' two Unformatted Pages associated with the Message Code Field value are mapped to bits U0:U10'. This cannot be correct as this would be mapping 16 bits into 11 bits.
Comment Type E Comment Status D Typo.	SuggestedRemedy Suggest the text ' two Unformatted Pages' be changed to read ' two Unformatted Code Fields'.
SuggestedRemedy 'extended Next Page' should read 'Extended Next Page'	Similarly on line 21 'Additional Unformatted Pages would' should be changed to read 'Additional Unformatted Code Fields would'.
Proposed Response Response Status W	

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 28C SC 28C Page 8 of 63 7/16/2005 9:02:31 AM

CI 28C	SC 28C	P 26	L 21	# 187
Law, David	b			

Comment Type T Comment Status D

The ordering of extended Unformatted Pages, and the Unformatted Code fields in extended Message and Unformatted Pages, is not fully defined. In addition the mapping of Unformatted Code fields to a extended Unformatted page is unclear.:

[1] Multiple extended Unformatted Pages associated with a single extended Message Page need to be transmitted in a burst and not interspersed by other extended Message Pages otherwise the context will be lost. While it is stated the additional Unformatted Code Fields are mapped to subsequent Unformatted Pages I don';t think the word subsequent is clear enough - I suggested it last time as it wasn't clear that there were two types of extended Next Page message - this has now been clarified.

[2] A extended Unformatted Page provides 43 user bits so how are multiple 11 bit Unformatted Code fields to be mapped into this. Either it is a fixed mapping of 3 Unformatted Code fields with 10 bits spare or 43 bits of the 44 are carried in one extended Unformatted page with the remaining bit be carried in the start of the next extended Unformatted Page. I will assume it is the fixed mapping that is intended.

[3] In addition there is nothing to specify in which order multiple Unformatted Code Fields are mapped into the Message and Unformatted Pages.

SuggestedRemedy

Suggest the last sentence of the additional third paragraph be removed and replaced with the following two new paragraphs:

If more that two Unformatted Code fields are required by a Message Code, then additional Unformatted Code fields are transmitted in extended Unformatted Pages immediately following the extended Message Page. Up to three Unformatted Code fields can be transmitted in each extended Unformatted Page, the first in bits U0:10, the second in bits U11:U21 and the third in U27:U37.

Where a Message Code requires the transmission of one or more extended Unformatted Pages, due to the number of Unformatted Code fields it defines, the Unformatted Code fields in the extended Message and Unformatted Pages shall be in the order specified by the Message code.

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

CI 28C	SC 28C	P 2	6	L 22	# 188
Law, David					
Comment 7	Гуре Т	Comment Status	D		
	e we allowing s ore on receive.	spare bits to be randor	n, norma	ally we require se	et to zero on transmit
Suggestedl	Remedy				
Sugget as zero		e transmitted as zero o	or one'	be changed to re	ead ' are transmitted
•	Response DSED ACCEPT	Response Status	w		
C/ 30	SC	P 2	8	L 9	# 146
Grow, Bob					
Comment 7	Гуре Е	Comment Status	D		
These	change instruct	tions are requesting ar	n Insert.		
Suggestedl	Remedy				
Rewrite	e all instructions	s as is done in 30B.			
Proposed F	Response	Response Status	w		
PROPO	OSED ACCEPT	Г.			
C/ 30B	SC 30B.2	P6	1	L 28	# 20612
Grow, Robe	ert	Intel			
Comment 7	Type ER	Comment Status	Α		editing
This ch	ange could be	significantly shortened	d.		
Suggestedl	Remedy				
		ruction to simply inserter of the subclause.	the line	and indicate after	er which existing line,
Proposod P	Resnanse	Response Status	C		

Proposed Response Response Status C ACCEPT IN PRINCIPLE.

Some information is provided to ensure a level of context. Where not required, the information will be removed.

C/ 30B SC 30B.2

C/ 44 SC 44.1 Grow, Robert	P 75 Intel	L 35	# 20615	C/ 45 Charny, Be	SC 45. n	2	P35	L 28	# 86
Comment Type ER	Comment Status A		editing	Comment 7	Гуре Е		Comment Status D		
Too much of the base	standard is repeated.			Text "E	ach MMD	conta	ins registers 5 and 6, as defin	ed in Table 45-	2.".
SuggestedRemedy Delete all subclauses,	figures, tables and paragraph	s that are not cha	anged, and insert	1. Tabl	e 45-2 doe	es not	define bits of register 5, but ra	ather the bits th	at changed.
appropriate change ins	structions when necessary.			2. Tabl	e 45-2 doe	es not	show any bits of registers 6.		
Proposed Response	Response Status C			Suggestedl	Remedy				
ACCEPT IN PRINCIPL					he comple s replaced		e with all bits shown based on m".	n table 45-6 in 8	802.3ae and with MMD
Some information is pr information will be rem	ovided to ensure a level of co oved.	ntext. Where not	required, the	Proposed F PROPO	Response DSED RE	JECT.	Response Status W		
C/ 44 SC 44.3 Shimon Muller	P 79 Sun Microsyst	L 28-2 tems, Inc	# 20236		e changes I documer		hown in this draft version. Re	gisters 5 & 6 ar	e unmodified from the
than what would be ac	Comment Status D specified for 10GBASE-T are ceptable for many application			<i>Cl</i> 45 Reviriego, I	SC 45. Pedro	2.1	Р	L	# 3
high latency in the PHY	ecall any contributions made /. nuller_1_0304.pdf) for latency				seems to b	be no r	Comment Status D egisters to read the selected ome situations.	THP coefficient	s. It can be useful to
PHY.				Suggestedl	Remedy				
	-T entry in Table 44-2 such th	at the round-trip l	atency does not				sisters one per cable pair so the oef(1), coef(2),coef(15), coef		
exceed 20480 bit times or 40 pause_quanta. posed Response Response Status U							t of registers for the THP coe for the ones that were sent to		
See response to comm	nent 242			Proposed F PROP(Response OSED RE	JECT.	Response Status W		
							nd decided not to include thes them optional.	se registers. Alt	ernative would be to

C/ **45** SC **45.2.1**

C/ 45 SC 45.2.1 Charny, Ben	P 36	L 31	# 87	C/ 45 SC 45.2.1.6.1 P37 L10 # 8 Charny, Ben	8
Comment Type E Typo: 1.145 though 1.14	Comment Status D 16			Comment Type E Comment Status D Setting "1 0 0 1" is 10GBASE-T PMA/PMD type whereas 10GBASE-T is PMA or	nly.
SuggestedRemedy Correct "though" to "thro	bugh"			SuggestedRemedy Replace PMA/PMD with PMA.	
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	
C/ 45 SC 45.2.1.10 Charny, Ben	P38	L 23	# 98	Cl 45 SC 45.2.1.60 P40 L14 # 9 Charny, Ben	1
Comment Type E Reference to 10GBASE SuggestedRemedy Replace KR4 with KX4. Proposed Response	Comment Status D -KR4 Response Status W			Comment Type E Comment Status D Bits 1.130.5:4 in the Description field refer to pair D for all combinations whereas name is for pair C. Bits 1.130.3:2 in the Description field refer to pair D for all combinations whereas name is for pair B. Bits 1.130.1:0 in the Description field refer to pair D for all combinations whereas name is for pair B.	s the bits
PROPOSED ACCEPT.				name is for pair A. SuggestedRemedy	
C/ 45 SC 45.2.1.10.	1 P 38	L 51	# 90	Correct description fields to refer to correct pair.	
Charny, Ben Comment Type E Reference to 10GBASE	Comment Status D -T PMA/PMD on lines 51 and	d 53 (2 occurren	PMA/PMD ces).	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	
SuggestedRemedy Replace 10GBASE-T PI	MA/PMD with 10GBASE-T P	MA.			
Proposed Response PROPOSED REJECT.	Response Status W				
Clause applies to both F	PMA & PMD devices.				

					-					
CI 45	SC 45.2.1.61	P 41	L14	# 149	C/ 45	SC 45.2.1.63	P 42	L 43	# 93	
/lcClellan,	Brett	Solarflare			Charny, B	en				
Comment	Туре Т	Comment Status D			Comment	Type E	Comment Status D			
55.4.2	.5 which specifies	"TX power level setting" yet t s TX power backoff settings. nce appears to be a remnant	·		be he Same	pful to clarify tha	register states that the "0.0dB t the number is in offset two's medy for other instances in a .1.74.	complement no	tation.	
definit		.5, only one TX power level s	otting may be a	lastad at any time "	Suggeste	dRemedy				
As de Suggested		.s, only one TA power level s	euing may be se	elected at any time.		rase "The numb sented by 0x8000	er will be in offset two's compl)".	ement notation,	with 0.0dB	
Chang	e text to:				Proposed	Response	Response Status W			
	"45.2.1.61 10GBASE-T TX power backoff setting (Register 1.131) The TX power backoff setting register reflects the TX power backoff selected during the					POSED ACCEPT	•			
		ess. The startup negotiation			C/ 45	SC 45.2.1.7	6 P 44	L 21	# 94	
		55.4.2.5 and 55.4.5.1. If LP in			Charny, B	en				
		Il indicate the TX power back			Comment	Type E	Comment Status D			
"Link p chang 1 1 1 =	assignment of bits for the power backoff setting are shown in Table 45û51. " For bits 1.131.15:13 and 1.131.12:10 change the names to: "Link partner TX power backoff setting" and "TX power backoff setting" change the description text to: 1 1 1 = 14dB 1 1 0 = 12dB			ıg"	Table 45-53 shows registers 1.145 and 1.146 with skew delay for pairs B through C. Pair uses bits 145.6:0, pair C uses bits 1.146.14:8, and pair D uses bits 1.146.6:0. This order of pairs within the register is different from the rest of the document. In registe 1.146, pair D would get higher order bits than pair C.					
 0 0 0 =						pair A is missing	(skew delay is calculated wit ter 1.145.	h respect to pair	A), pair B should be ir	
Proposed	Response	Response Status W			Suggeste	dRemedy				
PROP	OSED ACCEPT.				Follow	ving bit assignme	ent:			
Cl 45 Charny, Be Comment Table Suggestee	<i>Type</i> E 45-52 is missing	P 42 Comment Status D definition of bits 1.132.9:0.	L 23	# 92	1.145.15 - Reserved 1.145.14:8 - Skew delay B 1.145.7:0 - Reserved 1.146.15 - Reserved 1.146.14:8 - Skew delay D 1.146.7 - Reserved 1.146.6:0 - Skew delay C					
Define	bits 1.132.9:0 as	"Reserved".			Proposed	Response	Response Status W			
	Response OSED ACCEPT.	Response Status W			PROF	POSED ACCEPT				

C/ **45** SC **45.2.1.75**

C/ 45 SC 45.2.1.75 Charny, Ben	P 44	L 9	# 95	CI 45 S McClellan, Bre	C 45.2.10.4	P 56 Solarflare	L 5	# 169
(Registers 1.145 and 1.1 SuggestedRemedy	Comment Status D E-T skew delay register (Reg 146)	gisters 1.146 and	d 1.147) should be	from the na 7.32 is a c	tion to comm	r. This bit is supposed to cor		·
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				e to: 4 10GBASE·	T capability (7.32.12)" 12 is to be used to select wi	bothor or pot ou	to possibilition will
C/ 45 SC 45.2.1.8 Charny, Ben Comment Type E	P38 Comment Status D	L15	# 89 PMA/PMD	advertise t will adverti advertise 1	he ability to c se 10GBASE	perate as a 10GBASE-T PH -T PHY capability. If bit 7.32 PHY capability."	IY. If bit 7.32.12	is set to one the PHY
51	T PMD transmit disable fund	ction.		Proposed Res		Response Status W		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT II	Response Status W N PRINCIPLE.							
	s CX4 which is a PMD. Char	0 0						
	it disable register (Register 1 T PMD" to "10GBASE-T PM							

C/ **45** SC **45.2.10.4** Page 13 of 63 7/16/2005 9:02:31 AM

45 SC 45.2.7 P 49 L 8 # 189 w, David	Cl 45 SC 45.2.7.1.2 P 50 L 45 # 128 Thompson, Todd
omment Type T Comment Status D	Comment Type T Comment Status D
IEEE P802.3an D2.0 comment #675 states:	This comment also applies to 45.2.7.6 and Table 45-120 on page 53.
There is a statement that 'their appropriate initialization conditions when mapped to the MII interface are covered in 28.2.4 and 22.2.4, and Clause 45 MDIO management interface.' however I cannot find any default values in the Clause 45 registers. Take the Restart autonegotiation bit (7.0.9), a default is defined for it in 22.2.4.1.7, the same seems to be	On page 50, line 45, bit 7.1.8 is a reserved bit, not the extended next page ability bit. Extended next page ability bit should be in the AN advertisement register. On page 53, the extended next page ability bit is missing from register 7.16 (this parallels
true of the Auto-Negotiation Enable bit (7.0.12).	register 7.19 which is the link partner version of the same bit).
The response to this comment is:	SuggestedRemedy
ACCEPT IN PRINCIPLE.	On page 50, change 7.1.8 to 7.19.12.
Add default values to the Clause 45 registers and make the cross-reference more direct. Need to make sure Clause 45 editor is aware of these changes.	On page 53, add an extended next page ability bit, 7.16.12 to Table 45-120 and add a paragraph/description of this bit (reports whether a PHY supports extended next pages, and may be used to control whether a PHY exchanges extended next pages by being overwritten by a host).
It appears however that neither of these two actions have taken place, the cross-reference still seems to be just to Clause 45 and I cannot see any default values in the equivalent Clause 45 bits - e.g 7.0.12 Auto-negotiation enable.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
A similar comment has been submitted against subclause 28.3.	See comment number 129
IggestedRemedy	C/ 45 SC 45.2.7.10.1 P55 L 32 # 97
Implement resopnse to D2.0 comment #675.	Charny, Ben
oposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	Comment TypeEComment StatusDText refers to missing Table 45-124.Same problem (missing but referenced table) exists for Table 45-125 (page 56, line 16)
45 SC 45.2.7 P54 L # 126	and Table 45-126 (page 57, line 24).
ompson, Todd	SuggestedRemedy
omment Type T Comment Status D	Insert tables with bit assignments per document text.
Tables are missing for the following registers (throughout 45.2.7): 7.22-2.24 AN XNP transmit 7.32 10GBASE-T AN control	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
7.33 10GBASE-T AN status 7.34 10GBASE-T AN control 2	Tables exist but were mistakely removed during creation of this draft.
lggestedRemedy	
Add back the tables that define the bits in these registers.	
oposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **45** SC **45.2.7.10.1** Page 14 of 63 7/16/2005 9:02:31 AM

C/ 45 SC 45.2.7.10.4 P56 Thompson, Todd	L 5	# 125	Cl 45 SC 45.2.7. Dawe, Piers	11.7 P57	L11	# 62		
Comment Type E Comment Status D Comment 461 on Draft 2.0 (accepted) made the			Comment Type E Font size	Comment Status D				
and not a status bit. This bit is used for controllin 10GBASE-T ability (the full-duplex on the descrip deleted) for 7.32 had the correct description, but paragraph is worded as if it is a status.	otion is gratuitous).	The table (which was	SuggestedRemedy 9 pt s/b 10 pt					
Suggested Remedy			Proposed Response	Response Status W				
Re-word as described in comment 461 from Dra	ft 2.0.		PROPOSED ACCEI	J.				
Suggested wording is "Bit 7.32.12 is to be used advertises the capability to operate as a 10GBA		r not auto-negotiation	C/ 45 SC 45.2.7. McClellan, Brett	11.7 P57 Solarflare	L 8	# 171		
auventises the capability to operate as a TOGDA	5 L- 1 F111		Comment Type T	Comment Status D				
Remove the words "full-duplex" from the table de paragraph 45.2.7.10.4, since this bit has nothing duplex ability.				e consistently used for bits 7.3		34.2/7.34.1.		
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. See comment 169			"45.2.7.11.7 LP PMA "45.2.7.11.8 LP THF "45.2.7.12.2 LD PMA	A training reset request(7.33.9) 9 bypass request (7.33.8)" A training reset request (7.34.2 9 bypass request (7.34.1)"	11			
C/ 45 SC 45.2.7.11.5 P 56 IcClellan, Brett Solarflare	L 51	# 170	SuggestedRemedy change text as indic	ated				
Comment Type T Comment Status D This bit should report the link partner's capability To reduce confusion about 10GBASE-T vs. full or removing the term "full duplex from the title and of	to support 10GBAS luplex operation cha		Proposed Response PROPOSED ACCE	Response Status W				
SuggestedRemedy	·							
change text to: "45.2.7.11.5 Link partner 10GBASE-T (7.33.11) The bit will only be valid when page receive bit 7 one, bit 7.33.11 indicates that the link partner ha signaling specification in Clause 55. When read the link partner lacks the capability to support 10 and remove the editor's note.	s the capability to su as a logic zero, bit 7	upport 10GBASE-T .33.11 indicates that						
Proposed Response Response Status W								

PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ **45** SC **45.2.7.11.7** Page 15 of 63 7/16/2005 9:02:31 AM

C/ 45 SC 45.2. Thompson, Todd	7.12	P 57	L 22	# 127	C/ 45 SC 45.2.7.2.6 P 52 L 42 # 60 Dawe, Piers
Comment Type T	Commen	t Status D			Comment Type E Comment Status D
In comment #462 a made RO and mov missing, however to The paragraph 45.3	gainst version 2. ed to a status reg ne bits got moved 2.7.12.1 starting o	0, it was agreed gister. Not clear i d from a control r on line 24 is word	f they were made register to anothe ded in such as wa	RO as the table is r control register. ay as to imply the host	Grammar problem in 'Bit 7.1.2 shall be cleared up AN Reset.' Also a gratuitous cap SuggestedRemedy Maybe it should be 'Bit 7.1.2 shall be cleared on AN reset.'? Proposed Response Response Status W
may provide a seed register, which it m	ay not.				PROPOSED REJECT.
Having a single see value.	ed value as read-	only is not helpfu	ul without also ha	ving the remote seed	See comment 150
SuggestedRemedy	(7.24.15·5) and (romovo this para	araab 1000BASI	E-T has no such bits.	Cl 45 SC 45.2.7.6 P 53 L 38 # 129 Thompson, Todd
1 0 1	e re-worded to n exchanged and n register and sho	nake it clear that ot control bits. Th	these are read-o	available and the nly status bits of the be in a status register	Extended next page ability bit should be in register 7.16 and not 7.1. In Table 45-12 technology ability field is bits 12:5, when it should be 11:5 (to be consistent with 28.2 SuggestedRemedy Add a bit 7.16.12 to Table 45-120 and a description for this bit to this paragraph. Re
PROPOSED ACCE Remove 7.34.15:5	PT IN PRINCIPI	LE.			one bit from 7.16.12:5. Modify references from 7.1.8 in all of 45.2.7 to 7.16.12 (in 45.2.7.1.2 and 45.2.7.2.1)
Move 7.34.2 to 7.3			tatus indication.		Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Move 7.34.1:0 to 7		Ū		"	Register 7.1 is an RO status register. Bit 7.1.7 indicates both LD & LP are using XN reflect valid status.
Cl 45 SC 45.2. AcClellan, Brett	.2.6	P 52 Solarflare	L 42	# 150	Modify 45-120 to define 7.16.12 as XNP ability and add text accordingly.
Comment Type E typo: "cleared up A should be:"cleared	N Reset"	t Status D			References to 7.1.8 are incorrect (it doesn't exist) and should be updated to 7.16.12 45.2.7.1.2 and 45.2.7.2.1
SuggestedRemedy change text as indi	cated				Plus performing the following: Reference to 4.4:0 and 4.12:5 should be updated to 7.4:0 and 7.12:5 as recently ad fourth paragraph provides explaination on relationship of these two mirrored register
change lext as mu		Status W			

C/ **45** SC **45.2.7.6** Page 16 of 63 7/16/2005 9:02:31 AM

CI 45 Kasturia, Sai	SC 45.2.7.9 niav	P 54	L 42	# 135	C/ 45 McClellan,	SC 45.5.9.2 Brett	P 58 Solarflare	L 33	# 172		
Comment Ty		Comment Status D			Comment		Comment Status D				
Label 45	, 5.2.7.9 has beer	n separated from the text of t ng and move subheading to	he subheading v a new line.	vhich is on line 50.	typo:	e "finial" to "final"					
Similar e SuggestedR		5.2.7.10.1 on page 55 and ir	1 45.2.7.11.1 on	page 56	Suggested chang	<i>IRemedy</i> e text as indicated	ł				
	•	ng and move subheading to	a new line.		Proposed PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status W				
Make sir	milar correction	to 45.2.7.10.1 on page 55 ar	nd to 45.2.7.11.1	on page 56		CO Tabla 45	0 007		# 00004		
Proposed Re PROPO	esponse SED ACCEPT.	Response Status W			C/ 45 Grow, Rob	SC Table 45-	3 P 87 Intel	L 44	# 20621		
C/ 45	SC 45.2.7.9	P 54	L 42	# 96	Comment		Comment Status R				
charny, Ben		r 34	L 4 Z	# 96			number 129? The register mber (150). Let's get some		ny is 802.3ap starting		
Comment Ty	vpe E	Comment Status D			Suggested	lRemedy					
		problems (text inserted betw	een section nan	ne and section title).	If a bir	ary number is de	sired, then 128 is the place	to start.			
Same pr 45.2.7.1	roblem exists in 0 1	sections:			Proposed	Response	Response Status C				
45.2.7.1	1.1				REJE	CT.					
Proposed Re	formatting. esponse	Response Status W			schem	es. The first regiser being a status.	as reserved to maintain co ster in a set has consistantly Thus register 128 was rese	been a control re	egister with the next		
PROPO	SED ACCEPT.				Also c	omment #561					
CI 45 Dawe, Piers	SC 45.2.7.9	P 54	L 42	# 61	<i>CI</i> 55 Dawe, Piel	SC 55.1	P 137 Agilent	L 12	# 20329		
Comment Ty	vpe E	Comment Status D			Comment	Type ER	Comment Status A		cablin		
,	,	title: Frame thinks the subcl	ause is the title	and maybe vice versa?	Proble	m with referring t	o different versions of ISO/I on numbers. ISO/IEC 1180		efer to them by date,		
SuggestedR	emedy					en't in 1.4 referen					
There ar	re four or so occ	currences of this problem.			Suggested	IRemedy					
	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.					Sort out. Suggest include the edition numbers in 1.4 but use the dates in 55 if possible, as elswhere in 802.3.					
Make ap	propriate corre	ctions -see comment 96 for c	letails		Proposed ACCE	Response PT IN PRINCIPLI	Response Status W				
					Will us	e publication date	es when available. Till then	we will use edition	n numbers.		
		d ER/editorial required GR/g									

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/reject	ed RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsa	tisfied Z/withdrawn	Fage 17 01 05
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		SC 55.1	7/16/2005 9:02:31 AM

Cl 55 SC 55.1 P143 L 6 # 175 Geoff Thompson Nortel	Cl 55 SC 55.1 P66 L12 # 63
Comment Type TR Comment Status D Iatency The maximum delay allowed for signal transit through two PHYs is unreasonably long. The result is that one of the prime application spaces for 10GBASE-T, computer room server farms will have no better network latency performance than a fiber network that is two kilometers in diameter. I believe that the Broad Market Potential needs to be re-evaluated in 802.3 because of this mediocre level of performance that is far below what was expected of the Task Force.	Comment Type ER Comment Status D references To clear up my comment D2.0/329: Notice that ISO/IEC 11801 Edition 2 is the same thing as ISO/IEC 11801: 2002. 802.3 refers to references by date, IEC use edition numbers. SuggestedRemedy In 55.1, change 'ISO/IEC 11801 Edition 2' to 'ISO/IEC 11801: 2002'.
SuggestedRemedy (1) Significantly reduce the transceiver latency (2) Re-evaluate the Broad Market Potential given this poor performance which will limit the applicability of this PHY for use in low-latency networks.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Related comments 16, 63, 64
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Related comments 11, 46, 85, 123, 175, 192, 20236, 20242, 20369, 20370 See proposed text in editors report kasturia_1_07_05.pdf	Cl 55 SC 55.1 P66 L 14 # 64 Dawe, Piers Comment Type ER Comment Status D references To clear up my comment D2.0/329: ISO/IEC 11801 Edition 2.1 not yet a standard. Need a reference. Standard. Need a reference.
CI 55 SC 55.1 P 65 L 12 # 16 Thaler, Pat Comment Type TR Comment Status D references This text references ISO/IEC 11801 Edition 2 and ISO/IEC 11801 Edition 2.1 but those are not in clause 1 References. Comment 329 from Piers Dawe pointed this out, but no action was taken to correct it. This text references is comment 329 from Piers Dawe pointed this out, but no action is taken to correct it.	SuggestedRemedy Add another entry to 1.3 Normative references: ISO/IEC 11801 Edition 2.1 (draft) Information technology - Generic cabling for customer premises. Draft document number ISO/IEC JTC 1/SC 25 N 755 and add an editor's note saying that edition 2.1 is expected to supersede ISO/IEC 11801: 2002, and that revised (draft or final) documents are expected.
Also ISO/IEC 24750 needs to be added to 1.3. <i>SuggestedRemedy</i> Add to Clause 1.3 all standards which are referenced but not included in the current IEEE 802.3 Clause 1.3. If some of these are drafts in development, include an instruction to the IEEE editor to	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Related comments 16, 63, 64
replace them with a reference to the final standard if it is approved before publication. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Related comments 16, 63, 64	

C/ 55 SC 55.1

C/ 55 SC 55.1.1 Brown, Kevin	P 137 Broadcom	L 35	# 20250	<i>Cl</i> 55 Thaler, Pat		55.1.3	Р	L	# 6
Comment Type TR Subclause 55.1.1 Obje does not make sense.	Comment Status A ctive f) is imprecisely specified.	Specifying "a	<i>length</i> It least 55 m to 100 m"		rds to		Comment Status D 332: The comment is marke nment requested.	ed reject, but actu	ally a definition was
over "at least 55 m" is o	l distance should be essentially compliant, then any distance sp aningful difference from "at lea ninimum requirement	ecification is re	edundant. "at least 55	Suggested Proposed F PROP0	Respor		Response Status W		
f) Define a single 10Gb	o/s PHY that would support link	s of 0.1 m to 5	5 m on four pair	Accept	ing this	s commer	t does not change the draft.		
balanced copper cablin Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status U			C/ 55 Dawe, Piers		55.1.3	P 138 Agilent	L 42	# 20332
See response to comm	P137	L 35	# 20503		cation		Comment Status R bu mean by hybrid: dictionar n to understand this use of th		clarificatior mposite of mixed origin'
Baumer, Howard	Broadcom	200	11 20000	Suggestedi Explair			nother term, or add a definiti	on to 1.4.	
in between? Or isn't th	Comment Status A 100m" mean? Is the min dista is the same as "at least 55m" s becs then they have met "at least	ince if someon	e can build a 100m	Proposed F REJEC		ise	Response Status W		
SuggestedRemedy change "at least 55-100	,				,		ed to refer to a two wire to fo e in IEEE Std 802.3-2002, S		
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIPL	Response Status W E.								
Change item f) in 55.1.	1 to								
"Define a single 10Gb/s copper cabling as spec	s PHY that would support links ified in 55.7	of up to 100 m	on four pair balanced						

C/ 55 SC 55.1.3

C/ 55 Kim, Yong	SC 55.1.3	P 141 Broadcom	L 52	# 20361	<i>CI</i> 55 Dawe, Pier	SC 55.1.3	Pe	8	L 12	# 66
				le re est le	,		Commont Status			
omment	51	<i>mment Status</i> A "f) Define a single 10G	b/c DHV that wa	Id support links of at	Comment T		Comment Status vertically; can't search f	-	be botter not	to have a thing
least 5 (55.1.3	5 m to 100 m on four p 3) states (or implies) 10	bair balanced copper ca 00 m. Well, which is it?	bling as specified	d in 55.7". This intro	called	hybrid ['] show	n at all, as it raises unne directional transmission	ecessary ques		
objecti	ves.				Suggested	Remedy				
baland	ed cabling physical me	es messages from the F edium via the Medium D	Dependent Interfa	ce (MDI) and provides		ference, sho written horiz	w boxes called 'Bidirect contally.	ional Tx/Rx' oi	r similar, or cl	hange H Y B R I D to
	unications at 800 Msyn	Y Control functions. Th nbols/s over four pairs of			Proposed I PROP		Response Status PT IN PRINCIPLE.	W		
uggested	Remedy				Will ch	ange the box	to show 'Hybrid' written	horizontally.		
		n line 52 page 141 to b			C/ 55	SC 55.1.3	.1 <i>P</i> 7	70	L	# 131
	or example, replace "for balanced cabling of a	our pairs of balanced catering the state of the second state of the second state of the state of the second state of the second state of the state of the second state	abling up to 100r	n in length." with "four	McConnell,			0	L	# 131
roposed	Response Res	sponse Status W			Comment	Type TR	Comment Status	Х		
ACCE	PT IN PRINCIPLE.						heme has shown notice			
See re	sponse to comment 50)3					listurbance than a 12PA al 'vareljian_0705.pdf'.	M-based - se	e details in th	e
55	SC 55.1.3	P 67	L 43	# 65	Suggested	Remedy				
awe, Pie	S				For the	possible rer	nedies see 'vareljian_07	'05.pdf'		
Comment	51	omment Status D			Proposed I	Response	Response Status	w		
	ar up my comment D2. you for adding a defini	0/332: tion of 'hybrid'. This is	a useful service f	or readers of clause						
40 als					C/ 55	SC 55.1.3		41	L 52	# 20356
		ancellers are employed ir.' and some of figure 5			Ali, Ghiasi		Broa	dcom		
		quirement. Also, they r			Comment	Type TR	Comment Status	Α		length
PCS/F	MA and a cable, in ord	emponents that the use ler to make a link - the	following few sec	tions do not	It is unclear what the length objective for 10GBAS-T 55 m, 100 m, or take your pick 55-100 m.					
		tion. The one concept both directions on eac		n this sentence is the	Suggested	Remedy				
uggested							nises wiring is the most			
00		dify the one before, givi	na.				like take a number will in the premises wiring r			
		0 Gb/s is achieved by t		Mb/s in each direction		the reach.	in the premiece thing i			
		pair, as shown in Figur			Proposed I	Response	Response Status	w		
	o buy a set of hybrids t ns of the two MDIs.	hen?', add two vertical	dotted lines to fig	ure 55-2 showing the			,			
•		sponse Status W								
'	OSED ACCEPT.				See re	sponse to 50	3			
				T/technical E/editorial G				C/ 55		Page 20 of 63
OMMEN	F STATUS: D/dispatch	ed A/accepted R/reject	cted RESPONS	SE STATUS: O/open W/v	written C/closed	U/unsatisfi	ed Z/withdrawn	SC 55.1.3.2	っ	7/16/2005 9:02:3
	DER: Clause, Subcla	use, page, line						30 33.1.3.	4	1/10/2003 9.02.3

<i>Cl</i> 55 <i>SC</i> 55.1.3.2 McClellan, Brett	P 70 Solarflare	L 58	# 151	C/ 55 Thaler, Pat	SC 55.11	Р	L	# 11
Comment Type T text: "value in the range (-16, is inconsistent with 55.4			cleanup	on dela	nment is in su / constraints. ∃	Comment Status D pport of comments 236 and The existing delay number of twork and reduces market po	over 10 us is pa	
SuggestedRemedy Change text to: "value between the inter	rval [-16, 16)			The nee SuggestedF		arge delay number has not b	een justified to t	he Task Force.
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				educe the num ementation.	ber or produce some justific	ation for why so	much delay is necessary
C/ 55 SC 55.1.5 Barrass, Hugh	P 71	L 54	# 120	10 us ro		e would be to have lower de HY is particularly harmful to CSI).		
SuggestedRemedy	Comment Status D nust" as it gives the appearar			Related	SED ACCEPT	<i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE. , 46, 85, 123, 175, 192, 202 editors report kasturia_1_07_		<u>89, 20370</u>
change "implementatior Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	ns must be compatible" to "im Response Status W	plementations a	ire compatible	<i>CI</i> 55 Barrass, Hu	0	P141	L 9	# 123
Cl 55 SC 55.1.5 Barrass, Hugh Comment Type E	P 71 Comment Status D	L 55	# 121	link ope lower la	ved comment rating at 10m i	Comment Status D #369 on draft 2.0 notwithstar may encourage an implement istance. This may cause the cable delay.	nter to optimize of	certain components for
a single-port device or a	a multi-port device" undant - unless the case of a	"zero-port devic	e" is considered			pophole, the latency should b made for shorter links) there		
SuggestedRemedy	is incorporated within the ph	·		Suggested	Remedy	with 10m cable" to "with 100		
or a multi-port device, p	tion of the XGMII is optional.				SED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE. , 46, 85, 123, 175, 192, 202	36 20242 2036	<u>20370</u>
Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	Response Status W IN PRINCIPLE.					, 46, 65, 123, 175, 192, 202 editors report kasturia_1_07_		JƏ, 2UJTU

C/ 55 SC 55.11

C/ 55 SC 55.11 Fhaler, Pat	P143	L 6	# 46	C/ 55 Shimon N		55.11	P 216 Sun Microsyst	L 19-2 ems. Inc	# 20242
	Status D		later			TR	Comment Status D		latenc
The response to comment 370 is inc but it is desireable to allow implement transmitter and receiver in the same That is why constraining XGMII to M concern. The error in the draft Hugh sum of the transmit delay of one PH work for the reason Hugh points out.	correct. We need nters freedom to PHY. DI delay is the w points out is the Y and the receive	trade off delay l wrong answer to wre. As it is writte	verall round trip delay, between the the commenter's in now it controls the	See r The o than using Furth high	ny comn lelay cor what wou this tech ermore, atency ir ny prese	nent again nstraints s uld be acc nnology. I do not re n the PHY	nst 44.3. pecified for 10GBASE-T are a ceptable for many applications ecall any contributions made t	that are intend o the Task Forc	of magnitude greater ed to be deployed e that justify such a
SuggestedRemedy				Suggeste	dRemea	ly			
The best way to correct it is to chang MDI and MDI to XGMII delays of the	ge the spec in 55 PHY.	5.11 to specify th	ne sum of the XGMII to	See	ny comn	nent again	nst 44.3.		
Since there is only one parameter in							T entry in Table 44-2 such that or 40 pause_quanta.	at the round-trip	latency does not
can look at delay specs in the other	10 Gig clauses fo	or examples (e.	g. 50.3.7, 51.3.3).	Proposed	l Respon	ise	Response Status U		
	Status W			This	commen	t was una	ble to be resolved by the ballo	ot resolution cor	nmittee.
PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPL Related comments 11, 46, 85, 123, See proposed text in editors report k	175, 192, 20236		, 20370	PRO	POSED	ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
Incomplete latency specification: lat	P143 Status D ency is specified	L 9 I for a 10m link l	# 85 <i>later</i> but is left undefined for	M: S. S: J. Y: ncy N: by	n: Chan Kasturia Tellado voice		ind-trip latency to 8 us.		
longer distances.				PRO	POSED	REJECT.			
SuggestedRemedy Specify latency to be less than or eq	ual to a maximu	m value over an	y cable length less	The	current d	elay parar	meter does not constrain impl	ementation	
than or equal to 100m. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Related comments 11, 46, 85, 123, 175, 192, 20236, 20242, 20369, 20370 See proposed text in editors report kasturia_1_07_05.pdf						s are numbered:			
					osals: ,480 bit i	times or 4	0 pause_quanta		
				B) 25	,600 bit 1	times or 5	0 pause_quanta		
						uce latenc imon Mull	cy from number in Draft 2.0 to ler	proposal (A):	
TYPE: TR/technical required ER/editoria	al required GR/a	eneral required	T/technical E/editoria	al G/general					Dage 22 of 62

5 5.11 Page 22 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

Seconded: Hugh Barrass Yes: 10 No: 10 Abstain: 15 Motion Fails. No voters volunteered to change their vote for proposal (B).	C/ 55 SC 55.11 P 216 L 20 # 20370 Barrass, Hugh Cisco Systems Cisco Systems It is not sufficient to specify the latency from XGMII to XGMII. Clearly, any variation in latency for a transmitter will eat into the budget for the connected receiver. If a receiver is
Comment is currently unresolved.	qualified using a low latency transmitter and transmitter is qualified using a low latency receiver then the resulting link may not meet the requirement.
Cl 55 SC 55.11 P216 L 20 # 20369 Barrass, Hugh Cisco Systems Iatency Comment Type TR Comment Status D Iatency The latency allowed by this clause would make the performance of a 10GBASE-T link unacceptable. The parameter specified would allow the XGMII-XGMII latency to exceed 10uS. The time to transfer a 64byte frame using Gigabit Ethernet is only 512nS; a Gigabit link will achieve higher performance than a lightly loaded 10GBASE-T link for all but the longest frames. It should be a goal of 10GBASE-T to exceed the performance of 1000BASE-T in as many situations as possible. It is understood that the block size chosen for 10GBASE-T puts a theoretical limit on latency at ~400nS and that practical considerations will need multiple block times to achieve reasonable power and gate count tradeoffs. However, a very loose requirement for latency will create massive interoperability problems as performance will drop far below expectations for certain combinations of PHY implementation. It is proposed that 8 block times would be a reasonable limit for PHY latency. This is	Note that this comment assumes the acceptance of the comment requiring a shorter total latency. The latency figures in the remedy may be adjusted to match the currently agreed total. SuggestedRemedy Add the word "(informative)" to the first column of the second row of Table 55-10. Add a row to Table 55-10 XGMII ==> MDI ; SFD coming in on XGMII and exiting the MDI (as a start coded in a 64/65 codeblock) ; 3,100 ; SFD ; S code Add a row to Table 55-10 MDI ==> XGMII ; Start coded 64/65 codeblock coming in on MDI and exiting the XGMII ; 22,400 ; S code ; SFD Proposed Response Response Status U REJECT. XGMII ==> MDI delay will be added to table 55-10 once comment 242 is resolved.
equivalent to the frame transmission time for a 320 byte frame at 1Gbps. SuggestedRemedy Change "100,352" to "25,600 Proposed Response Response Status W See response to comment 242	Related comments 11, 46, 85, 123, 175, 192, 20236, 20242, 20369, 20370 See proposed text in editors report kasturia_1_07_05.pdf Cl 55 SC 55.12.1.2 P144 L 33 # 193 Law, David Comment Type E Comment Status D Typo, and please don't tempt fate by including year designation at this point - we never do that in a draft ;-) SuggestedRemedy 'IEEE Std 802.an:2006' should read 'IEEE Std 802.3an-200X'. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.

C/ 55 SC 55.12.1.2

CI 55 SC 55.12.4 P147 McClellan, Brett Solarflare	L 15	# 167	C/ 55 SC 55.2 P77 L 35 # 26
Comment Type T Comment Status D Automatic configuration is required in Clause 55. SuggestedRemedy change "O" to "M" 56. change "O" to "M" change "if used V Proposed Response Response Status W			Comment Type TR Comment Status X A number of the primitives are defined as being sent continuously. In most of the previous PMAs, the status conveying primitives were only sent when status changes. This makes more sense and should be done for consistancy. SuggestedRemedy Change "when generated" for PMA_LINK.indication, PMA_TXMODE.indication, PMA_CONFIG.indication, PMA_SCRSTATUS.request, PMA_PCSSTATUS.request, and
PROPOSED ACCEPT. C/ 55 SC 55.12.5 P147 McClellan, Brett Solarflare	L 45	# 168	PMA_RXSTATUS.indication to be sent when the value changes rather than continuously. <i>Proposed Response</i> Task force to discuss. 1GBASE-T selected 'continuously'
Comment Type T Comment Status D PIC's MF7, MF8 and MF9 redundant. MF10 and MF11 conflict with MF7, MF8 and MF9 MF8 and MF9 should be mandatory since all dev		o resolve MASTER and	Cl 55 SC 55.2.2.1.2 P75 L3 # 99 Ross, Tam Comment Type E Comment Status D clarification
SLAVE. I suggest replacing them with the following two P "MF7, MASTER-SLAVE resolution with both or n 55.6.2, M, Yes [], As defined in Table 55?9 MF8, MASTER-SLAVE resolution with one devic], Device supporting Loop Timing forced to SLAV	either devices supp	0 1 0	The phrase "startup mode" used here is undefined. Everywhere else in clause 55, the term "training mode" is used to describe (what I hope is) the same thing. SuggestedRemedy Change "startup mode" to "training mode". Proposed Response Response Status
SuggestedRemedy Replace MF7 to MF11 with the text above. Renumber remaining PIC's. Proposed Response Response Status W			PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Training (119 instances) and startup (21 instances) are used interchangeably. Training is also used specifically to describe states within the startup, such as PMA_Training and PCS_Training.

PROPOSED ACCEPT.

C/ 55 SC 55.2.2.1.2

CI 55	SC 55.2.2.9	P 78	L 52	# 27	C/ 55	SC 55.3.12	P1
Thaler, Pat					Barrass, H	lugh	Cisco
Comment T	ype TR Co	omment Status D			Comment	Type TR	Comment Status
or wher diagran	n a reset is underway? n controlling the signa en initiated (a moment	is unclear. When is a r ? 55.4.2.1 doesn't ment I it needs a clear descri ary indication) or is TR	ion "enabled". Si iption. Does TRU	nce there is no state E indicate that a reset	lt will will be signal	be prohibitively exceedingly di degradation ar	ns are required: difficult to test the qua ifficult to ensure the the nd noise ingress to fully . Therefore we should
	et function doesn't det	on needs a when gene ermine when the prima			Also,v	ve need a mech	LDPC decode on a go nanism of forcing a par
Suggested	Remedy					in the receiver	
		lues TRUE and FALSE	and specify that	the primitive is	Suggestee		
0	ted on value change.	_			At the	end of clause s	55.3.12, add:
Proposed F PROPC	Response Res DSED ACCEPT.	sponse Status W			coded	bits of a 65BLI	shall have the ability t DPC frame. In order to
CI 55 Thaler, Pat	SC 55.3.12	Р	L	# 47	SNR ı rando	margin at the re m error pattern	r and receiver pair sha ceiver shall be greater into the coded bits of t
	sponses to comment 3	omment Status D 874 and 383 are not ade e given for why the com				2. (TBD : does t	ceiver shall correct the the injected error patte
You do broken	n't have to accept eve even if the commente	ry enhancement request r doesn't have a remed	st, but you do ha		function receiv	on. On a short,	shall have the ability t high quality link, with a but not correct the injec
Suggested	,					Response	Response Status
enhanc	ements that allow LDI	perhaps the answer is PC and CRC checks to and it isn't necessary to	be tested, but th	at could be done with	REJE		
transmi					Comn	nenter to provid	e a detailed remedy.
		cument it in the reject. I	f, instead, the fur	nctionality that Hugh	C/ 55	SC 55.3.2.2	
	ts is viewed as necess	any thon add it			McClellan	Drott	Solar

In the case of a comment like 383, then the reject should state why the task force feel the commenter is wrong, for instance pointing to presentations that show that there is adequate noise budget and the analysis of undetected error rate.

Proposed Response	Response Status	w
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.	

CI 55	SC 55.3.12	P16	3 L 13	# 20374
Barrass, Hugh		Cisco S	Systems	
Comment Type	e TR	Comment Status	R	pcspma testing
ا م مرد الله ام ۸		ana na avita di		

ality of LDPC implementations in a receiver as it he test channel genuinely produces the worst ally exercise the error correction function in a Id define an error inserting test pattern generator good quality and quiet link.

arity error in the CRC8 so that the function can be

to inject pseudo random bit errors into the to test the receiver LDPC error correction nall be connected by a short, high quality link. The ter than 10dB. The transmitter injects a pseudo f the egress 65BLDPC frames equivalent to a he errors to achieve a resultant BER less than tern need to be distributed across the DSQ128

to inject random false parity codes in the CRC8 a receive SNR margin greater than 10dB, the jected CRC errors (invalidating the XGMII data as

Proposed Response	Response Status	U	
REJECT			

C/ 55	SC	55.3.	. 2.2 P8	86 L 2	# 152
McClellan,	Brett		Solar	rflare	
Comment	Туре	Е	Comment Status	s D	
The Ta	able he	ader,	"data ctrl header", exten	nds beyond the colur	nn width.
Suggested	Reme	dy			
. .					

~ --

-- . --

Resize the column to fully contain the header. Response Status W

Proposed Response PROPOSED ACCEPT.

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected	RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	C/ 55	Page 25 of 63
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line		SC 55.3.2.2	7/16/2005 9:02:32 AM

Cl 55 SC 55.3.2.2 Law, David	2.17 P 89	L 57	# 201	C/ 55 Ungerboe	SC 55.3.2.2.1 ck, Gottfried	7 P8	9 L 5 8	# 108
Comment Type E	Comment Status D		cleanup	Comment	Туре Т	Comment Status	x	auxbit
Туро.					tatement "The aux		o and is ignored at the	e receiver" prevents any
SuggestedRemedy	cation symbol 'x' rather than a '	*'		Suggested	dRemedy	2		
Proposed Response	Response Status W					by "The auxiliary bit is replace "Aux bit" by		discretionary use" In
PROPOSED ACCEP	Τ.			Proposed	Response	Response Status	w	
C/ 55 SC 55.3.2.2 Law, David	2.17 P 89	L 58	# 200		orce to decide. ed comments #15	3		
Comment Type T	Comment Status D zero and ignoring on receive v	yould seem to be	cleanup	Cl 55 Ungerboe	SC 55.3.2.2.1 ck, Gottfried	8 P9	0 <i>L</i> 40	# 107
would be desirable to			something that it	Comment	Type E	Comment Status	D	clarification
SuggestedRemedy				Using	"1DSQ128" for 1	D PAM16 is awkward	d.	
Change ' is set to ze shall be ignored'.	ro and is ignored' to read '	shall be set to ze	ro on transmit and	Suggestee	dRemedy			
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W T.			elimin remai square	ating from a 2D C ning 128 2D point es in a checkerbo	AM256 (=PAM16 x F s are maximally spac ard. The 1D compon	PAM16) half of the poi ced, i.e., they correspo ents of the DSQ128 c	ond to the back (or white) constellation will be
Cl 55 SC 55.3.2.2 McClellan, Brett	2.17 P89 Solarflare	L 58	# 153	Corres		e 1DSQ128 by PAM	(128 sub 2 (=PAM16), 16 in 55.3.2.2.19 and	
Comment Type T	Comment Status X		auxbit		Response	Response Status	w	
	t identified a use for the "auxil should identify it as a "reserv			Task	orce to decide			
SuggestedRemedy				This re	emedy does not c	hange the content ar	nd will require significa	ant changes to draft2.1
	d of scrambled 50 65B blocks, receded by 1 reserved bit resu			<i>Cl</i> 55 Dawe, Pie	SC 55.3.2.2.5	P8:	2 L 57	# 67
3259 bits. The reserve	ed bit is set to zero and is igno	red at the receiv	er."	Comment	Type E	Comment Status	D	
Also change "auxiliary	/" to "reserved" at:			Curre	nt draft satisfies m	ne for comment D2.0,	/351.	
page 70 line 15				Suggestee	dRemedy			
page 70 line 17 page 81 line 36				Thank	s!			
page 83 line 22				Proposed	Response	Response Status	w	
Proposed Response	Response Status W			PROF	POSED ACCEPT.			
Task force to decide. Related comments #1	08							
	red ER/editorial required GR/						C/ 55	Page 26 of 63
COMMENT STATUS: D/d SORT ORDER: Clause,	lispatched A/accepted R/reje Subclause, page, line	cted RESPON	SE STATUS: O/open W/wr	ritten C/close	d U/unsatisfied	∠/withdrawn	SC 55.3.2.2.5	7/16/2005 9:02:32

7/16/2005 9:02:32 AM

C/ 55 SC 55.3.2.3 Law, David	P 92	L 10	# 199		C/ 55 McClellan,	SC 55.3.4 Brett	P 93 Solarflare	L 43	# 155
Comment Type E Typo.	Comment Status D			cleanup	Comment 7 The tex		Comment Status D nt with figure 55-13.		scrambler
SuggestedRemedy Suggest ' hi lfer' sho	ould read ' high'.				Suggestedl Change	,]" to "Scr_n[33:1]		
Proposed Response	Response Status W				Proposed F PROPC	•	Response Status W T IN PRINCIPLE.		
<i>Cl</i> 55 <i>SC</i> 55.3.2.3. McClellan, Brett	3 P92 Solarflare	L 50	# 154		Change Sor pla	e to: 32:1] = Scr_(n·	1)[21:0]		
convergence." Has created a new "sh	: Il not use the CRC8 parity ch all" that is not reflected in the Cs, the requirement is untest	PICs.	st the LDPC		Scr_n[(Need to)] = Scr_(n-1)[o specify that t	12] ^Scr_(n-1)[32] if Master 19] ^Scr_(n-1)[32] if Slave hese equations also aply to n		·
SuggestedRemedy					CI 55 McClellan, I	SC 55.3.4 Brett	P 93 Solarflare	L 45	# 156
	nt to a recommendation. It the PCS receiver not use th Response Status W	e CRC8 parity c	heck code to as	ssist the	Comment 7 For dev	<i>ype</i> T rices that do n	Comment Status D ot request PMA training patte or the 33-bit LFSR.	rn reinitialization,	<i>scrambler</i> there is no need to
PROPOSED ACCEPT	,				value 0 to (from "If PCS scramb implem Add a F	text: Reset is exec x15979A422.' Clause 40): Reset is exec ler state are a entor. In no ca PIC in 55.12.3	cuted, all bits of the 33-bit vec rbitrarily set. The initialization ase shall the scrambler state b	tor representing the of the scrambler of the scrambler be initialized to all	ne side-stream state is left to the zeros."
					Proposed F	Response	Response Status W		

PROPOSED ACCEPT.

C/ 55 SC 55.3.4

C/ 55 Powell, Scot	SC 55.3.4 t	P 93	L 51	# 81	<i>CI</i> 55 Dawe, Piers	SC 55	5.3.4.3	P 15 Agilent		L 59	# 20351			
omment Ty	vpe TR	Comment Status X		scramblers	Comment Ty	pe I	ER	Comment Status	A		hex notation			
having r	nultiple adjacent	generator should be initialize links generating the same s ave resolution to construct se	equence. Use 1			natter o	of persona	al preference. As far			cimal.', 'normal' seems n is C. It's not the			
uggestedR	Remedy				SuggestedRe	emedy								
replace SB10-S	"0x15979A422" s B0 from table 55 nstances.	on value for the PMA training seed value with "0x39A422 -8 for the 11 lsbs". Lines 46 <i>Response Status</i> W	for the 22 msbs a	and random value	the right footnote change t	; remov to table his sen	ve the se e 55-9 to itence to		raft, use a th decimal ers are sho	combination numbers. C				
,	ce to decide.				Proposed Re ACCEPT	,		Response Status	W					
7 55 .oss, Tam	SC 55.3.4.2	P 94	L 59	# 100	We will c		-							
omment Ty Nowher		Comment Status D the 4-D symbols TAn, TBn,	TCn, TDn are th	<i>clarification</i> e "special code-	<i>Cl</i> 55 McClellan, B		5.3.5.2.1	P 95 Solarfla		L 42	# 157			
groups"	referred to on pa	age 81, line 23.		Comment Ty	rpe ·	т	Comment Status	D		cleanup				
ggestedR		IFRAME	_R is d	efined bu	it not used.									
Place here or in 55.3.2.2 a statement like: "When PMA_TXMODE.indicate has the value SEND_T, the transmit channel will transfer the code-group (TAn, TBn, TCn, TDn) defined in 55.3.4.2 to the PMA via the			SuggestedRe delete IF	-	_R									
	NITDATA.reques							Proposed Re	esponse	Э	Response Status	w		
roposed R	esponse SED ACCEPT.	Response Status W			PROPOS	SED AC	CCEPT.							
PROPO	SED ACCEPT.				<i>Cl</i> 55 McClellan, B		5.3.5.2.2	P 96 Solarfla		L 36	# 158			
					Comment Ty signal_ol		T ined but	Comment Status not used.	D					
					SuggestedRe delete "s									
					Proposed Re PROPOS	•		Response Status	w					
OMMENT	STATUS: D/disp	ER/editorial required GR/g atched A/accepted R/rejec ubclause, page, line				U/unsa	atisfied Z	/withdrawn	CI 55 SC 55.3.5	5.2.2	Page 28 of 63 7/16/2005 9:02:32			

Cl 55 SC 55.3.5.2.9 McClellan, Brett	5 P98 Solarflare	L 13	# 159		C/ 55 Ungerboec	SC 55.4.2 k, Gottfried	.5	P104	L 34	# 110
Comment Type T If_fail_CRC8_cnt is def SuggestedRemedy					entity r	2-dB resolution nay observe f	n of "S iner tre	Comment Status X SNR Margin" prevents ends in the decision-p ing phases of a link.		<i>startup</i> ific?) management by a link partner during
delete "If_fail_CRC8_c Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W				more b Alterna	se the resolut its. Make clea	ar that ' d of "Sl	SNR margin and its ra "SNR Margin" relates NR Margin" use the te	to LDPC-encoded	28DSQ modulation.
Cl 55 SC 55.3.9 Juan M. Jover Comment Type TR	P161 Phyten Techn Comment Status R	L ologies, I	# 20387 line	ecode	Proposed I		F	AM16 symbol spacing Response Status W	j).	
I disagree with the app Issues:	ropriatness of the 128 DSQ lir	ne code for this	problem.		has. D		sufficie	NR Margin indicates t ent because different		w much 'headroom' it the LDPC can have
a) Total noise budget is b) Unprotected bits by Rao_1_1104.pdf, slide	the LDPC code present proble	ems with noise (events as described	l in	CI 55 Ungerboec Comment		-	P104 Comment Status D	L 5	# 109 startup
SuggestedRemedy Change line code.					Genera	ally, the desci erability of tra	iption o Insceiv	of the PHY Control fur rers realized by difference ned with announced t	ent vendors a likely of	, hough to make putcome One
Proposed Response REJECT. This has previously be the DSQ128 line code.	Response Status U en discussed multiple times a	nd the task force	e continues to supp	ort	can be annour prepar field ar	revoked befor ncing transition e for the char nd be capable	ore the ns well ge and to rea	transition counter exp I ahead before they o	ires. This would de ccur: namely to give partner has to insp in the info field insta	a link partner time to ect every received info intaneously. If the
Passes by voice vote.					Suggested	Remedy				
					of a sir	ngle info field	with an	that announced trans announced transition ansition will occur.		oked. Thus, decoding eiving transceiver to
					More d	OSED ACCE	PT IN F PHY co	ontrol will be added ba	ased on multiple cor	nments. Task force to

C/ 55 SC 55.4.2.5 Page 29 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

C/ 55 SC 55.4.2.5	P106	L17	# 160	CI 55 SC 55.4.2.5 P106 L32 # 42
McClellan, Brett	Solarflare			Thaler, Pat
Comment Type E typo: "The 16 octets the should be: "The 16 octe			clarification	Comment Type TR Comment Status D When is PBOTHP_increase sent and what fields does it use? I don't see any description it in the rest of the training.
SuggestedRemedy change text as indicated	t			SuggestedRemedy Define or eliminate.
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
C/ 55 SC 55.4.2.5	P106	L 19	# 39	Will define
Thaler, Pat <i>Comment Type</i> TR	Comment Status D		IF	C/ 55 SC 55.4.2.5 P106 L 32 # 37 Thaler, Pat
	e delimiter and explain what o d or receives it before expect ny 4 octets?			Comment Type TR Comment Status D status Why is the message named PBOTHP_increase? It would seem that coefficients and ever power back off could be adjusted down as well as up. SuggestedRemedy Use PBOTHP_change. Use PBOTHP_change.
Proposed Response PROPOSED ACCEPT I	Response Status WIN PRINCIPLE.			Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
The PMA frame has a le the IF.	ength of 16K. The start of frar	ne delimiter indi	cates the location of	During PMA_Training_Init the tx power is increase and the THP is optionally loaded with coefficients that correspond to increasing lengths of cable. During PMA_Training_Update the power/THP can increase or decrease.
C/ 55 SC 55.4.2.5 Thaler, Pat	P 106	L 19	# 24	C/ 55 SC 55.4.2.5 P106 L42 # 7
message layout followed	Comment Status D have similar message format d by field definitions. For clari			Comment Type E Comment Status D coefficients on pair B" could be read as implying the coefficients are sent on pair B, but th IF is sent only on pair A.
	ransmitter setting fields" with one diagram for the message ing format into subfields.			SuggestedRemedy Change to "coefficients for pair B". Proposed Response Response Status W
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			PROPOSED ACCEPT.

Cl	55	
SC	55.4.2.5	

Cl 55 S Thaler, Pat	SC 55.4.2.5	P106	L 47	# 38	Cl 55 SC 55.4.2 Ungerboeck, Gottfried	.5	P106	L 51	# 111
that would SuggestedRen Choose on useful whe could use autoneg, b	't be both rest conflict with f nedy ne. I recomme on one knows vendor specif	Comment Status D erved for future use and vence uture use in a standard as va- end reserved for future use as what vendor one is receiving ic functions based on a vende ed time to get the link up, it se se.	lues would be r vendor specific them from. The or specific page	nisinterpreted. e features are only ere is a possibility one exchange during	coefficient updates benefit. SuggestedRemedy	ng in the "PMA_ s very questiona coefficients sho The current sta amed "PMA_Fir	able. This capab ould be exchang te "PMA_Trainin ne_Adj" and sen	ility increases co ged only once in a ng_Update" may ve for refining the	
Reserve fo	DODE DACCEPT. or future use SC 55.4.2.5	Response Status W	L 51	# 132	Proposed Response Task force to decid The name PMA_Tr relative to the coars the EQ and cancell	ining_Update re e initial settings			gs and THP coefs e final adjustment of
{short, med demodulat proposed of which is op improve the SuggestedRen Change the	nd to change dium, long} du e 100m chan case the most otimized for 3 e more challe <i>medy</i>	Comment Status D the optional fixed THP seque uring PMA_training_init. Curre nel with the medium THP, wh t mismatched THP would be to 5m. The short channels have enging 100m training ed THP sequence from {byp, in ng_init	ently the worst o lich is optimized the 0m channel more margin, s	ase scenario is to around 65m. With the with the short THP, o it would be better to	as zero ignore on re Proposed Response	Commen s X is not consis rved, mark them ceipt. Response		·	# 25 <i>clarification</i> reserved bits as send
Proposed Resp PROPOSE	oonse ED ACCEPT.	Response Status W			PROPOSED ACCE	PT.			

C/ 55 SC 55.4.2.5

Cl 55 SC Thaler, Pat	55.4.2.5	P 107	L 3	# 19		<i>Cl</i> 55 Reviriego,		55.4.2.5	P 107	L 45	# 4
Comment Type There are ind decribed as a In the variabl 1 to 8 though Other places	a 3 bit quant le descriptio n the senten s (e.g. page	Comment Status D s in the way PBO is descri- ity which therefore can tak n (55.4.5.1 Page 109 line ± ce on values later in the de 105 line 42 and in Figure 5 ctual power back off in dB	e values 0 to 7 (h 54) it is described escription contrac 5-19) it is describ	nere written in bina I as taking values f licts this statement	ry). rom	Comment the tex is not o Suggested One of	<i>Type</i> at 'set lo consist <i>Remea</i> f the tw	ent with th dy o alternati	Comment Status D atus=1 to allow the SLA e state diagram of Figur ves below:	e 55-19 PHY Contr	ol state diagram.
PBO subscri meaning is d S. SuggestedReme Establish one letter 0 and r	pt k with k b lefined and t edy e clear defin not zero). Us	name is PB0 (with a zero i eing a number is used in p he term is inconsistant wit ition of the use of PBO (ar is only that set of values fo p between PBO value and	places but I can't f h using PBO with nd one spelling fo or it and desribe s	ind anywhere whe the subscripts M a r it - presumably th omewhere such as	and	Trainin PMA T 2) Ren SLAVE always <i>Proposed I</i> PROPO	ng Init S Training nove th to trais before <i>Respor</i> OSED	S.The MAS g Update M le text so t nsition into e SLAVE).	/I. hat the MASTER does r PMA Training Init S.(A <i>Response Status</i> W	et loc_rcvr_status= not need to set loc_ ssume MASTER re	0 when transitioning into
l prefer value Proposed Respo PROPOSED	onse	ce that is the value exchan Response Status W	ged in the trainin	g frames.		CI 55 Thaler, Pat Comment	t	55.4.2.5 TR	P107 Comment Status D	L 45	# <u>53</u> startu
C/ 55 SC Thaler, Pat	55.4.2.5	P107	L 44	# 49		The te	xt says	the maste	er "must set loc_rcvr_sta necessary".	atus = 1 to allow the	
OK and NOT SuggestedReme	r_OK edy	Comment Status D . Sometimes loc_rcvr_stat		and 0, other place		loc_rcv	vr_statu vhy "if r	us so the s necessary	from SLAVE_SILENT to statement doesn't make " For the link to come up	sense.	
	constants w	r the parameter or if you fe rith the values 1 and 0. <i>Response Status</i> W	ent helps unders	itanung, denne Or	anu	require	ement. , but if	It is best a used it is c	Illy used in IEEE standa woided as it always rais only used to state an ine	es the question of w	hether "shall" was
						Suggested If loc_r		,	nould be ANDed into the	transition do so.	
						Also, d	lelete "	if necessa	ry" and change "must" t	o "shall	
						-	, OSED	nse ACCEPT. ments 53,			

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line C/ 55 SC 55.4.2.5

Page 32 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

C/ 55 SC 55.4.2.5 P 107 L 46 # 161 McClellan, Brett Solarflare Image: Solarflare Ima	C/ 55 SC 55.4.2.5 P108 L 3 # 40
Comment Type T Comment Status D sta Initially the MASTER will not be ready for the SLAVE to respond and must set	tup Comment Type TR Comment Status D clarification How does the slave know what value of k the master is using? Item (Comment Status) Item (Comment Stat
loc_rcvr_status=0. After the MASTER has converged the necessary circuitry it must set loc_rcvr_status=1 to allow the SLAVE to transition to PMA_Training_Init_S if necessary.	SuggestedRemedy Clarify this.
Use of the loc_rcvr_status primitive to hold off the SLAVE during training has implications on other PCS and PMA functions. I suggest adding a new message bit, "Slave_holdoff" bit 6 in Infofield Octet 8, to perform this function and define it as follows:	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
During SLAVE_SILENT Slave_holdoff=1 from the MASTER directs the SLAVE holdoff fro transitioning to PMA_Training_Init_S.	n C/ 55 SC 55.4.2.5 P108 L 4751 # 5 Reviriego, Pedro
SuggestedRemedy	Comment Type T Comment Status D startup
Change text to: "Initially the MASTER will not be ready for the SLAVE to respond and must set Slave_holdoff=1. After the MASTER has converged the necessary circuitry it must set Slave_holdoff=0 to allow the SLAVE to transition to PMA_Training_Init_S if necessary. "	There is no limit on when to do the initial THP coefficient exchange in the PMA Training Init States but there is a limit on subsequent exchanges (Page 108 lines 53-54) of max_wait_timer being less than 1.5 seconds.
also change: page 106 line 31 add "Slave_holdoff<6>" page 114 line 18 change "config = SLAVE * scr_status = OK" to "config = SLAVE *	This may be inconsitent as the objective of having 500ms for final training is not enforced on the initial exchange.
scr_status = OK * Slave_holdoff = 0	SuggestedRemedy
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	One way to address this issue is to specify that the first coefficient exchange has also to start before max_wait_timer reaches 1.5 seconds or a lower value.
Related comments 53, 4, 161	Proposed Response Response Status W
C/ 55 SC 55.4.2.5 P108 L14 # 9 Thaler, Pat	PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE. Since the worst case dwell time for maxincr_timer is 168+100+100 plus any additional time for the computation of THP coefs and cancellers during the last increment stage the recommendion for the lower value is 750ms
Comment Type ER Comment Status D clarificate There are times when PMA_Training_Init or PMA_Training_Update sometimes followed to "state" are used, but there is no state with that name.	
SuggestedRemedy	Comment Type TR Comment Status D
Please use the real state name or if you are going to use a name to refer to a group of states, put in a definate statement to that effect.	Does this mean that the PBO values exchanged during PMA_Training_Init_x aren't acted on until the transition into PMA_Training_Update_x state?
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.	That isn't said explicitly.
	SuggestedRemedy
	If that is the case, make an explicit statement of it. Preferably do it where the field is defined. Also apparently the field is ignored once in update so describe that too.
	Proposed Response Response Status W
	PROPOSED ACCEPT. The PBO values are not acted on until the transition to PMA_Training_Update

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general		Dawa 00 af 00
COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn	CI 55	Page 33 of 63
SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line	SC 55.4.2.5	7/16/2005 9:02:32 AM

C/ 55 SC 55.4.2. Thaler, Pat	5 <i>P</i> 108	L 54	# 45	<i>Cl</i> 55 Thaler, Pat	SC 55.4.2.5	P108	L 6	# 41
Comment Type TR	Comment Status D		thp	Comment T	ype TR	Comment Status D		startu
If additional coefficien	nt exchanges are used, wher	are they applied t				mply with the recommend m the master provides sul		
How does the other s	side know that the new coeffi	cients have been a	pplied.	state m	achine requires	transition on scr_status=	OK but this text co	ntradicts that indictating
SuggestedRemedy				that one	e might not trans	sition because one determ	nined there wasn't	enough margin.
Specify.				How ca	in the slave dete	ermine what margin is suff	icient for all the fac	ctors mentioned here?
Proposed Response	Response Status W			Suggested	Remedy			
PROPOSED ACCEP	T. efs are sent to the link partne	r the transition cou	ntor abould be used to	Delete	the text or make	e it work.		
indicate the transitior				Proposed R	Response	Response Status W		
55 SC 55.4.2.	5 <i>P</i> 108	L 59	# 55	PROPC	DSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.		
haler, Pat	, 100	200	# 55	This pa	ragraph is atten	npting to avoid the situatio	n where a SLAVE	has just enough SNR to
Comment Type TR	Comment Status D		startup			but not enough margin to enerating additional Echo		te when it's local
<i>, , , , , , , , , ,</i>	y this information to the link p	artner via transmis			-	-		
InfoField value loc_ro			·	C/ 55	SC 55.4.3.1	P108	L 27	# 122
Two problems with th	nis - no where else is PCS Tr	ansmit described a	s the source of	Barrass, Hu	•			
	I thought PHY control function			Comment T	51	Comment Status D		PB
More substantially th	ne InfoField is set to 1 back ir	PMA TRAINING	Init Mistate according			ransmitter shall be capab ecessary) with the definition		14 dB of power backoff"
to the previous page.	I assume 1 is the same as 0	DK. It is never set b		Suggested				
	ER can't control another trar	isition.		Either	•			
SuggestedRemedy								
	of loc_rcvr_status. It may be s adjusted enough to let the s o full operation.					er shall be capable of up t pable of up to at least 10 d		
Proposed Response	Response Status W			or				
PROPOSED ACCEP	•				the far right col p to bottom).	umn of table 55-4 to read	: 14; 12; 10; 8; 6; 4	I; 2; 0 (cell elements
				Proposed R	Response	Response Status W		
				PROPC	OSED REJECT.			
				Draft2.1 to	1 requires the tra	ansmitter to be cable of P	BO=14 and the red	ciever to operate with up
				but the	link partner sha	Il be able to operate with		

C/ 55 SC 55.4.3.1 Page 34 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

C/ 55 SC 55.4.3.	1 P	109	L 27	# 133		Cl 55	SC 55.	4.3.1	P110	L 27	# 18
Tellado, Jose						Thaler, Pat					
Comment Type T	Comment Statu				PBO	Comment T	уре Т	R	Comment Status D		
	vels are specified in m x power at the MDI. T								een adequately responded wouldn't work because ead		ck-off power based on
SuggestedRemedy									the other side under the a		
	levels should be mult	tiples of 2d	B with tolerance	es of +/-0.25dB at		indicatio	on of whe	n or ho	wer - which it wouldn't be if w often receiver power lev on how implementors inter	el is checked and	transmitter power leve
Proposed Response PROPOSED ACCEF	Response Status PT.	s W				one trai	nsmitter lo	owers p	ower, the other side reads power leading to a bad cro	the lower power	
C/ 55 SC 55.4.3. Thaler, Pat	-	110	L1	# 56		control after the	of the var e state ma	iable P achine s	sn't consistant with what is BO. It isn't clear if this is in sets PBO, but I assume it i inal power at that point.	tended to further	adjust power backoff
Comment Type TR	Comment Status					aomiait					
	al mathematical definit			operation.		Also there is a contradiction between the text which says "at least 14 dB of power backoff" and Table 55-4 which shows 10 dB of backoff.					
	roduces a number bet x for some integer m.		d 15 such that			Suggested	Remedy				
	bing appears to be an		of			Have one method of adjusting power back-off not two. Suggest deleting the one here because it is broken and there is no clear way to fix it.					
	everal references on r	modulo and	d I'm not finding	cases where it is			are incons correct th		es and problems in the stat	e machine adjus	tment of power back-off
	ion on a real number.	Most source	ces define it for	operation on inte	gers	Proposed R	Response		Response Status W		
only.						PROPC	SED AC	CEPT I	N PRINCIPLE.		
SuggestedRemedy						L boliov	o tho miou	underat	anding is in the interpretati	on of the contant	an "antimation of the
0 1	to use correct mathe		initions.						dBm) at the MDI, must be d		
Proposed Response PROPOSED ACCEF Change to x mod 32	, РТ.	Response Status W				nominal power". The intent was to measure the rx MDI and correct this estimate with the difference between the power actually transimitted by the LP and the nominal power. Th reason for this is to estimate the power that would be received that the MDI if the LP was nominal power to then select the values from Table 55-4					
									le of at least 14dB of PBO. other links, but if the rx has		

C/ 55 SC 55.4.3.1 Page 35 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

haler, Pat				# 57	Thaler, Pat				# 58
comment Type	TR	Comment Status D			Comment	Type TR	Comment Status X		swa
		ients are exchanged in twos the coefficients are obvious			configu	ration doesn't d	. If pairs can have any arbitrar to any good. The received aut	o-negotiation sig	gnal can be on any pair
uggestedReme The actual of		en't exchanged, a scaling fo	r them is. The	coefficient value is the	allowed	d AN to run, the	only compensates for it being on at least one of the signals "E		
		ake this clear.			Suggested	•			
roposed Resp	onse	Response Status W			Do you	mean that for	the Auto-negotiation part it use	s Auto MDI/MD	I-X?
The THP co		I PRINCIPLE. described in page 108, line I/64	43. The range	is -2 to 2-1/64, thus the	signals on the	is always sent same pair as th	al part, only 2 of the pairs can on the same pair as the transme received AN signal. Or do ye	nitted AN signal	and the other is sent citly allow the pairing
: 55 SC	C 55.4.3.1	P178	L 20	# 20701			nd any 10GBASE-T transmitte s things for the receiver.	r to be on any p	air. Seems like that
owell, Scott		Broadcom			Proposed F		Response Status W		
comment Type	TR	Comment Status A		thp programmable	•	orce to decide			
Loosely con functions im		smit PSD mask makes prede	etermined fixed	set of precoding	CI 55	SC 55.4.4	P111	L 26	# 194
uggestedRem	edy				Law, David				
		smitters to support programn beck_1_0505.pdf for details.	nable precoder	with FIR precoding	Comment	51	Comment Status D		
roposed Resp	onse	Response Status U			correct		dd subclause to place the require the sequing to 50ns. Suggest this real se 55.4.2.4.		
See comme	I PRINCIPLE				Suggested	Remedy	eiver shall correct for different	ial delav variatio	ons of up to 50ns
55 SC	C 55.4.3.1	P179	L1	# 20357			to an appropriate place in sub	,	
li, Ghiasi		Broadcom			Proposed I	Response	Response Status W		
omment Type	TR	Comment Status A		powerbackoff	PROP	OSED ACCEPT	Γ.		
depending of	on it's own ree	unclear. It appears that the ceived power which is the fun vary depending on it's own	nction of the lo	cal TX. However the					
uggestedReme	edy								
It is not clea backoff leve		es the received power can u	sed to determi	nistically set power					
roposed Respo ACCEPT IN	onse I PRINCIPLE	Response Status W							
		he received signal power at ote TX (after accounting for							

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 55 SC 55.4.4 Page 36 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

.1	P111	L 33	# 23	<i>Cl</i> 55 Thaler, Pat		55.4.5.1	P111	L 42	# 28
Comment S	tatus D					TR	Comment Status D		variables
t's values mean. Ir	stead it descri	bes only someth	ing about sending the					e it is (e.g. M, S, .	Sometimes the
				subscr	ipt indi	icates the v	value (BYPASS, 1, 2, 3).		
Response St		e comes from the	e autonegotiation	Somet for the	imes it vector	is the who of coeffici	ble string of coefficients. (I co ents, but if that is the intent o	ould accept the n describe it that w	ame as a vector name ay.)
	Daaa	1.44	# 00				ues of the THP definition are	en t values dut di	terent values of the
Comment S	tatus X			setting	, the va	ariable duri	ng different states, but 55.4.	2.5 seems to des	scrobe the control for
				Suggested	IReme	dy			
se spaces within a	variable name			Specify the variable so it has one consistant set of values and use it consistantly. If you need two kinds of value sets, then make two kinds of variables. Use subscripts for one					
						•	Response Status W		
				PROP	OSED	ACCEPT.			
			ons so that doesn't	CI 55	SC	55.4.5.1	P111	L 44	# 162
				McClellan,	Brett		Solarflare		
				Comment	Туре	Е	Comment Status D		Cleanup
or the subscript. T	he local PBO s	en time only a ma setting is the PBC	aster or only a slave, I) setting regardless						
Response St	atus W			Suggested change		<i>dy</i> as indicate	d		
S									
ir F III rais (Q Vitt Def	ibe how the state n it's values mean. In ready covered under properly and indica <i>Response St</i> PT. 5.1 <i>Comment S</i> re defined under or ariables THP IF and ise spaces within a S subscripts neede g and one THP set variable names or of its own entry. They d each time. bts for master and s each implementatio for the subscript. T g in master or slave	it's values mean. Instead it descri ready covered under primitives ar properly and indicate that its value <i>Response Status</i> W PT. 5.1 P111 <i>Comment Status</i> X re defined under one variable name ariables THP IF and PBO IF seem ise spaces within a variable name S subscripts needed. A device ca g and one THP setting at a time. If variable names or change to an u its own entry. They can reference d each time. Dts for master and slave, I'm willin each implementation is at any give for the subscript. The local PBO s g in master or slave mode.	 ibe how the state machine variable is set (since it it's values mean. Instead it describes only someth ready covered under primitives and doesn't belong properly and indicate that its value comes from the <i>Response Status</i> W PT. P111 L41 <i>Comment Status</i> X re defined under one variable name (e.g. THP and ariables THP IF and PBO IF seem to have a space ise spaces within a variable name. S subscripts needed. A device can only be one thig and one THP setting at a time. I recommend del variable names or change to an underscore. its own entry. They can reference the value definitied each time. bts for master and slave, I'm willing to have them coach implementation is at any given time only a ma for the subscript. The local PBO setting is the PBC g in master or slave mode. 	 ibe how the state machine variable is set (since it isn't set in the state it's values mean. Instead it describes only something about sending the ready covered under primitives and doesn't belong here. properly and indicate that its value comes from the autonegotiation Response Status P111 L 41 P111 L 41 P111 Comment Status X re defined under one variable name (e.g. THP and THPIF, PBO and ariables THP IF and PBO IF seem to have a space in their names. Ise spaces within a variable name. S subscripts needed. A device can only be one thing at a time and it g and one THP setting at a time. I recommend deleting the subscripts. variable names or change to an underscore. its own entry. They can reference the value definitions so that doesn't d each time. bts for master and slave, I'm willing to have them combined in one beach implementation is at any given time only a master or only a slave, I for the subscript. The local PBO setting is the PBO setting regardless g in master or slave mode. 	Comment StatusDCommentibe how the state machine variable is set (since it isn't set in the state it's values mean. Instead it describes only something about sending the ready covered under primitives and doesn't belong here.Something subscriptsproperly and indicate that its value comes from the autonegotiation Response StatusSomething subscriptsSomething subscriptsPT.P111L 41# 29Comment StatusXThe ide set spaces within a variable name (e.g. THP and THPIF, PBO and triables THP IF and PBO IF seem to have a space in their names. Ise spaces within a variable name.Suggested something at a time and it g and one THP setting at a time. I recommend deleting the subscripts.Proposed.variable names or change to an underscore. its own entry. They can reference the value definitions so that doesn't d each time.Comment in one each implementation is at any given time only a master or only a slave, I typo: chang g in master or slave mode.Comment	Comment StatusDComment Typeibe how the state machine variable is set (since it isn't set in the state it's values mean. Instead it describes only something about sending the ready covered under primitives and doesn't belong here.THP has sime Sometimes the subscript indproperly and indicate that its value comes from the autonegotiation Response StatusSometimes it sometimes it for the vectorSometimes it sometimes it sometimes it for the subscript. The local PBO setting is the PBO setting regardless g in master or slave mode.Comment Type THP has sime Sometimes it sometimes it for the subscript. The local PBO setting is the PBO setting regardless g in master or slave mode.Comment Type THP has sime Sometimes it sometimes it for the subscript. The local PBO setting is the PBO setting regardlessComment Type Type to "setting of	Comment Status D Comment Type TR ibe how the state machine variable is set (since it isn't set in the state it's values mean. Instead it describes only something about sending the ready covered under primitives and doesn't belong here. THP has similar consist properly and indicate that its value comes from the autonegotiation Sometimes it is the whother for the vector of coefficient is the states and 55.4.3 PT. Image: Comment Status X re defined under one variable name (e.g. THP and THPIF, PBO and triables THP IF and PBO IF seem to have a space in their names. The description of the vector of value consistant thing (i.e. who g and one THP setting at a time. I recommend deleting the subscripts. variable names or change to an underscore. It is own entry. They can reference the value definitions so that doesn't deach time. Cost 55.4.5.1 best for master and slave, I'm willing to have them combined in one pach implementation is at any given time only a master or only a slave, I for the subscript. The local PBO setting is the PBO setting regardless g in master or slave mode. Comment Type E	Comment Status D Comment Type TR Comment Status D the how the state machine variable is set (since it isn't set in the state it's values mean. Instead it describes only something about sending the ready covered under primitives and doesn't belong here. The has similar consistancy problems to PBO. properly and indicate that its value comes from the autonegotiation Response Status W The terms shown in Values of the variable string of coefficients. (I co for the vector of coefficients, but if that is the intent of the vector of coefficients, but if that is the intent of the vector of coefficients. (I co for the vector of coefficients, but if that is the intent of the vector of coefficients, but if that is the intent of the vector of coefficients. (I co for the vector of coefficients, but if that is the intent of the vector of coefficients. (I co for the vector of coefficients, but if that is the intent of the vector of coefficients. (I co for the vector of coefficients.) Sometimes it is the whole string of coefficients. (I co for the vector of coefficients. (I co for the vector of coefficients.) Sometimes it is the whole string of coefficients. (I co for the vector of coefficients. (I co for the vector of coefficients.) Sometimes it is the whole string of coefficients. (I co for the vector of coefficients.) Sometimes it is the value of the terms shown in Values of the THP definition are variable name. Subscripts needed. A device can only be one thing at a time and it g and one THP setting at a time. I recommend deleting the subscript. SuggestedRemedy Subscript needed. A device can only be one thing at a time and it g and one THP setting at a time. I recommend deleting the subscript. Proposed Response Response Status W	Comment Status D ibe how the state machine variable is set (since it isn't set in the state it's values mean. Instead it describes only something about sending the adve covered under primitives and doesn't belong here. properly and indicate that its value comes from the autonegotiation Response Status W PT. Comment Status X re defined under one variable name (e.g. THP and THPIF, PBO and trables THP IF and PBO IF seem to have a space in their names. S subscripts needed. A device can only be one thing at a time and it g and one THP setting at a time. I recommend deleting the subscript. tis own entry. They can reference the value definitions so that doesn't deach time. ots for master and slave, I'm willing to have them combined in one ach implementation is at any given time only a master or only assert or slave mode. Comment Type E Comment Type E Comment Status D Comment Status C Comment Status C Comment Status D Comment Status C Comment Sta

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 55 SC 55.4.5.1 Page 37 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

CI 55 SC 5	55.4.5.1	P 112	L 16	# 174		Cl 55	SC 55.4.5.1	P 112	L 17	# 35
IcClellan, Brett		Solarflare				Thaler, Pat				
Comment Type	т	Comment Status D			startup	Comment Typ	be TR	Comment Status D		
transition_cou	unt lacks a	description of the transition	for PBOTHP_inc	crease.				e potentially two transitior	counts - at any giv	ven time. The one being
uggestedRemed	ły					sent and	the one being	received.		
add the text:	-		1-1					description aren't clear o for the state transitions.	n exactly how they	are to be handled and
PBO/THP incr (~10ms) and r 2^8 (~5ms) els of the SLAVE	rease with maximum o se it holds 's training p	hit_M state, the MASTER init "PBOTHP_increase" flag and of 2^12 - 1. The SLAVE will off until the next PBO/THP so pattern and if the transition of	nd a minimum co respond prior to setting from the r count is greater th	ounter value of 2 the counter rea master. Upon d han 2^6 (~1ms)	ching etection) the	absolutely reception	y simultaneou s so remove t	ys the transitions will be s s - there is a time differen hat text and verify that the smatches or CRC errors	ce between the link state machines ar	k transmissions and
		ransition, reset the PBOTHF to the current PBO and THP		ind set the Next	t	SuggestedRe	medy			
change:"The I and a minimu	MASTER in m counter	nitiates the transition count value of 2^9 (10ms) and ma es the transition to PMA_Tra	vith "trans_to_Tr ximum of 2^12 -	1."	" flag		ed transition c	ount varibles - one for recount. Then be specific ab		
	ining_Upda	ate" flag and a minimum cou						on counts from the master		
maximum of 2	2^12 - 1.							ved from the master or h		
		Response Status W						s sent regardless of how t		
maximum of 2 roposed Respon PROPOSED	ise	Response Status W				down eac	h time an IF i		he received value of	
oposed Respon PROPOSED / 55 SC !	ise	Response Status W P112 Solarflare	L17	# [173		down eac Is it the tr <i>Proposed Re</i>	th time an IF is ansmitted or t	s sent regardless of how the received value that ca Response Status W	he received value of	
oposed Respon PROPOSED / 55 SC sc cClellan, Brett	ose ACCEPT.	P112	L 17	# 173	startup	down eac Is it the tr Proposed Re PROPOS	h time an IF is ansmitted or t sponse	s sent regardless of how the received value that ca Response Status W	he received value of	
roposed Respon PROPOSED / 55 SC sc cClellan, Brett comment Type	ose ACCEPT. 55.4.5.1 T	P 112 Solarflare			,	down eac Is it the tr Proposed Re PROPOS	th time an IF is ansmitted or t sponse ED ACCEPT.	s sent regardless of how the received value that ca Response Status W	he received value ouses a transition?	changes?
oposed Respon PROPOSED 55 SC sc cClellan, Brett omment Type transition_cou	ACCEPT. 55.4.5.1 T unt should I	P 112 Solarflare Comment Status D			,	down eac Is it the tr Proposed Res PROPOS CI 55	time an IF is ansmitted or t sponse ED ACCEPT. SC 55.4.5.1	s sent regardless of how the received value that ca Response Status W	he received value ouses a transition?	changes?
proposed Respon PROPOSED / 55 SC sc cclellan, Brett promment Type transition_cou uggestedRemed add text:	SSE ACCEPT. 55.4.5.1 T Int should b	P112 Solarflare <i>Comment Status</i> D be defined for the case when	n no state transit	tion flag is prese	, ent.	down ead Is it the tr Proposed Rea PROPOS Cl 55 Thaler, Pat Comment Typ	time an IF is ansmitted or t sponse ED ACCEPT SC 55.4.5.1 De TR	s sent regardless of how the received value that ca Response Status W P112	he received value of uses a transition?	# 44
oposed Respon PROPOSED / 55 SC & cClellan, Brett omment Type transition_cou uggestedRemed add text: "When the me	55.4.5.1 T Int should b ty essage field	P 112 Solarflare Comment Status D	n no state transit a state transitior	tion flag is prese	, ent.	down ead Is it the tr Proposed Res PROPOS Cl 55 Thaler, Pat Comment Typ Why is th	th time an IF is ansmitted or t sponse ED ACCEPT. SC 55.4.5.1 De TR e master allow	s sent regardless of how the received value that ca Response Status W P112 Comment Status D	he received value of uses a transition?	# 44
oposed Respon PROPOSED / 55 SC s cclellan, Brett omment Type transition_cou ggestedRemed add text: "When the me counter will be	ACCEPT. 55.4.5.1 T unt should h dy essage field e set to zer	P112 Solarflare Comment Status D be defined for the case when d does not contain a flag for	n no state transit a state transitior	tion flag is prese	, ent.	down ead Is it the tr Proposed Res PROPOS Cl 55 Thaler, Pat Comment Typ Why is th	time an IF is ansmitted or t sponse ED ACCEPT SC 55.4.5.1 De TR e master allow transition time	s sent regardless of how the received value that ca Response Status W P112 Comment Status D ved such a large range fo	he received value of uses a transition?	# 44
roposed Respon PROPOSED 55 SC 4 cClellan, Brett omment Type transition_cou uggestedRemed add text: "When the me	55.4.5.1 T unt should h by essage field e set to zer ose	P112 Solarflare Comment Status D be defined for the case when d does not contain a flag for ro and ignored by the receive	n no state transit a state transitior	tion flag is prese	, ent.	down ead Is it the tr Proposed Res PROPOS CI 55 Thaler, Pat Comment Typ Why is th 80 ms of SuggestedRe	th time an IF is ansmitted or t sponse ED ACCEPT. SC 55.4.5.1 De TR e master allow transition time medy	s sent regardless of how the received value that ca Response Status W P112 Comment Status D ved such a large range fo	he received value of uses a transition? <i>L</i> 22	changes? # 44 count?

C/ 55 SC 55.4.5.1 Page 38 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

Cl 55 SC 55.4.5.1 Thaler, Pat	P112	L 5	# 36		Cl 55 So Thaler, Pat	C 55.4.5.2	P112	L 44	# 20
	Comment Status D m) can only take one value at ns so more than one bit can b			<i>IF</i> arate		ner has valu	Comment Status D es defined for PBO equal to 1 ne sentence says it expires at		
	reported if multiple bis are set				the descript	ion it contra	dicts that by saying it should r ern transmitted by the SLAVE	never expire wl	
	don't match the names in the PBOTHP_increase. Note that		rence in capitalizati	ion	the way we	have define	t another condition keeps a tir d and used timers elsewhere		
SuggestedRemedy					SuggestedRem				
Since it only seems to	make sense for the IF to be on ncode message type as a mu			d	of PBO mal		timer for all values of PBO. If ny.	it only needs a	value for some values
	alues, but if you don't make the				use a logica	al AND of the	e should be conditioned on th at variable with maxincr_timer	_done. Anothe	r alternative would be
Make the names of the	e messages match.						ause the action stop maxincr_ to put it into the general time		
Proposed Response	Response Status W				Proposed Resp	onse	Response Status W		
PROPOSED ACCEPT	IN PRINCIPLE.				The PBO va PMA_Train	alues of 14, ing_Init and	IN PRINCIPLE. 10 and 6 are using as initial c have associated dwell times. Jpdate and do not need a time	The remaining	

C/ 55 SC 55.4.5.2

C/ 55 SC 55.4.5.3 Thaler, Pat	8 P114	L 27	# 34	C/ 55 Ungerboe	SC 55.4.6 ck, Gottfried	P112	L1	# 112
have one function tha encodes it when it is A single transmit IF fu a single receive IF fu This also applies to th SuggestedRemedy Make one transmit IF Make only one decoor Also, the decode sou from the receive IF fu	unction that transmits the IF req nction that receives the IF mak ne decode variable; only one d function and one send IF func	n the slave when gardless of mast es more sense. ecode variable is tion.	it is the master and er or slave status and needed. meant to be an output more appropriate. Also	states in the conve disting and o startin Suggestee The c action proble Curre not pe "PCS also b	diagram convention. If a designated with their state and (b) state tra antion is quite limited a guish between actions ne-time actions, which a counter. <i>dRemedy</i> onvention for state dia is to be associated with a with the one-time a ntly an external four-lin erformed when the tran _Training". In addition	Comment Status D Figure 55-19 and other st names and specifying in insitions associated with ind leads to problems. In occurring repetitively wh occur only once like in I agrams should be extend th state transitions. This is included to determine NOTE is needed to de insition into "SLAVE_SILE to associating transitions several branches depend	their body the a the condition for particular, it manile the system is Figure 55-19 set led to permit stat would easily solv imer" given in st etail further that ENT" occurs fror s with one-time a	actions to be performed r each transition. This ikes it cumbersome to s in a particular state ting k=0 (missing!) or tements of one-time ve, for example, the ate "SLAVE_SILENT". "start maxwait_timer" is n state actions, transitions may
Proposed Response PROPOSED ACCEP	Response Status W			PROF	Response Re POSED ACCEPT IN P	esponse Status W RINCIPLE.		
transient zero-time (? trained?. "Send_PCS SuggestedRemedy The names of states For example, instead use "PCS_Data". Fur "PMA_Training_Init_]	Response Status W	ing_Init_M? "PC ceiving data? ore accurately the Test"; instead of AVE_SILENT" to shouldn't PMA tr	S_Training", what is actions performed. "Send_PCS_Link_OK" aining of the MASTER	Cl 55 Thaler, Pa Comment The P don't a errors text in This is major I have review provic Suggested Fix the	SC 55.4.6 at Type TR C MA state diagrams ar appear to have had ac and inconsitancies. T acluding 55.4.2.5 betwo s a particularly serious source of interoperab e submitted specific co v and verification befor le sufficient time to ide dRemedy e state diagrams and o	s problem because ambig ility failures. Imments on items I have re this draft goes forward entify all the problems. establish a plan for revie	cation. Everywh anges to the diag guity in link initia found, but they d. A 10 day recire	ere I look in them I find gram and its supporting lization processes is a need a thourogh culation does not
				,	Response Re POSED ACCEPT.	esponse Status W		

Cl	55	
SC	55.4.6	

Page 40 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

Cl 55 SC Thaler, Pat	55.4.6	P 114	L 23	# 21	Cl 55 Thaler, Pat	SC 55.4.6.1	P114	L16	# 30
Comment Type All state mac	TR Co chine variables r	omment Status D nust be defined.		clarification	Comment Typ State mad		Comment Status D not have text randomly scatte	ered about.	startu
k is not define increment wit		On successive trips thro	ough slave silent	it will continue to		entions specif oes on transi	y the text that goes in the box tions.	es: State name	s and actions; and the
	it is an index that	at takes values from 1 to		returned to 1 in	SuggestedRe Make stat		consistant with state machine	conventions.	
SLAVE_SILE Proposed Respon PROPOSED	nse Re	efer a more descriptive ne esponse Status W	ame for it.		Proposed Res PROPOS	ponse ED ACCEPT	Response Status W		
	55.4.6.1	P 114	L15	# 31	C/ 55 McClellan, Bre	SC 55.4.6.1 ett	P 114 Solarflare	L 18	# 163
maxwait_time It is not legitin SuggestedRemen Create a sec Either create	pears to try to ca er) when the sta mate or necessa dy cond state without a state parallel	omment Status D ancel an action that is in ate is entered from PCS_ ary to cancel an action w ut the action. There are t to SLAVE_SILENT that and don't start the timer i	TRAINING. vith a note. wo ways to imple is entered from I	ement this:	SuggestedRea add text: "k = 0" in SLAVE Proposed Res	medy _SILENT	ed to 0 in SLAVE_SILENT Response Status W		
should start t		_SILENT that starts the at state to SLAVE_SILE			C/ 55 Thaler, Pat	SC 55.4.6.1	P 114	L19	# 50
Proposed Respon PROPOSED	nse Re	sponse Status W				s, loc_rcvr_sta Everything th	Comment Status D atus, and rem_rcvr_status are nat is used here must be defin		<i>Clarificatio</i> he State Machine
					Define all Proposed Res		Response Status W		

C/ 55 SC 55.4.6.1

<i>Cl</i> 55 <i>SC</i> 55.4.6.1 McClellan, Brett	P 114 Solarflare	L 24	# 164	C/ 55 SC 58 Thaler, Pat	5.4.6.1	P114	L 38	# 51
Comment Type E Add "NOTE-" prior to in "PBO1=14,PBO2=10,P THP1=bypass, THP2=s	BO3=6,		clarification	51		Comment Status D ype of IF uses Decode IF and	l sometimes it	just uses IF.
or THPk=bypass (Autor				Use consistant	terms			
SuggestedRemedy change text as indicate	d			Proposed Respons PROPOSED A		Response Status W		
Proposed Response PROPOSED ACCEPT.	Response Status W			C/ 55 SC 5 Thaler, Pat	5.4.6.1	P114	L 39	# 52
C/ 55 SC 55.4.6.1	P114	L 25	# 32	Comment Type	TR	Comment Status D		
haler, Pat						used in the self transition to P		
Comment Type TR	Comment Status D		startup	= 0	,	he state machine variables (a		
Text that doesn't belong	g in the state diagram.			•	0	ames), it isn't described as be a left over value of 0 from the	00	
	g values for the variables PB			transition.)				
3) - and doing a poor jo k is 1, 2, or 3 depending SuggestedRemedy Define variables in the f	b obf that since it tries to give g on autonegotiation result. text variable definition, not the <i>Response Status</i> W		HP subscript k where	PCS_training) f SuggestedRemedy Either explain t	from the s / the opera	h exits (i.e. the exit that loops states could be satisfied at the tion of transition_count for co	e same time. efficient update	
3) - and doing a poor jo k is 1, 2, or 3 depending SuggestedRemedy	b obf that since it tries to give g on autonegotiation result. text variable definition, not the Response Status W		HP subscript k where	PCS_training) f SuggestedRemedy Either explain t	from the s / the opera	states could be satisfied at the	e same time. efficient update	
3) - and doing a poor jo k is 1, 2, or 3 depending SuggestedRemedy Define variables in the Proposed Response	b obf that since it tries to give g on autonegotiation result. text variable definition, not the Response Status W		HP subscript k where	PCS_training) f SuggestedRemedy Either explain t or delete the te Also, make clea	from the s the operaterm from t ar by the	states could be satisfied at the	e same time. efficient update ins. es that the two	es un the update state
3) - and doing a poor jo k is 1, 2, or 3 depending SuggestedRemedy Define variables in the Proposed Response PROPOSED ACCEPT. Cl 55 SC 55.4.6.1 Thaler, Pat Comment Type TR	b obf that since it tries to give g on autonegotiation result. text variable definition, not the <i>Response Status</i> W	e state machine.		PCS_training) f SuggestedRemedy Either explain t or delete the te Also, make clea state cannot oc	from the s the opera erm from t ar by the ccur simu	states could be satisfied at the tion of transition_count for coo he coefficient update transitio rules for setting IF frame valu	e same time. efficient update ins. es that the two	es un the update state
 3) - and doing a poor jok is 1, 2, or 3 depending SuggestedRemedy Define variables in the forposed Response PROPOSED ACCEPT. Cl 55 SC 55.4.6.1 Chaler, Pat Comment Type TR Inapproriate and incorres The state diagram is in simultaneously. Even a transition at the same times 	bb obf that since it tries to give g on autonegotiation result. text variable definition, not the <i>Response Status</i> W <i>P</i> 114 <i>Comment Status</i> D ect text in state diagram. only one state at a time so it issuming you mean that the li ime, that isn't true. There will be of them has a problem like	e state machine. <i>L</i> 32 can't make two t nk partner and lo be a time differen	# 33 startup ransitions incal device make the ince and of course it is	PCS_training) f SuggestedRemedy Either explain t or delete the te Also, make clea state cannot oc exclusive. Proposed Respons	from the s the opera erm from t ar by the ccur simu	states could be satisfied at the tion of transition_count for cou he coefficient update transitio rules for setting IF frame valu ltaneously or add conditions s	e same time. efficient update ins. es that the two	es un the update state
3) - and doing a poor jo k is 1, 2, or 3 depending SuggestedRemedy Define variables in the Proposed Response PROPOSED ACCEPT. C/ 55 SC 55.4.6.1 Thaler, Pat Comment Type TR Inapproriate and incorrect The state diagram is in simultaneously. Even a transition at the same ti always possible that on the transition isn't made	bb obf that since it tries to give g on autonegotiation result. text variable definition, not the <i>Response Status</i> W <i>P</i> 114 <i>Comment Status</i> D ect text in state diagram. only one state at a time so it issuming you mean that the li ime, that isn't true. There will be of them has a problem like	e state machine. <i>L</i> 32 can't make two t nk partner and lo be a time differen	# 33 startup ransitions incal device make the ince and of course it is	PCS_training) f SuggestedRemedy Either explain t or delete the te Also, make clea state cannot oc exclusive. Proposed Respons	from the s the opera erm from t ar by the ccur simu	states could be satisfied at the tion of transition_count for cou he coefficient update transitio rules for setting IF frame valu ltaneously or add conditions s	e same time. efficient update ins. es that the two	es un the update state
 3) - and doing a poor jo k is 1, 2, or 3 depending SuggestedRemedy Define variables in the in Proposed Response PROPOSED ACCEPT. CI 55 SC 55.4.6.1 Thaler, Pat Comment Type TR Inapproriate and incorrect The state diagram is in simultaneously. Even a transition at the same ti always possible that on the transition isn't made SuggestedRemedy 	bb obf that since it tries to give g on autonegotiation result. text variable definition, not the <i>Response Status</i> W <i>P</i> 114 <i>Comment Status</i> D ect text in state diagram. only one state at a time so it issuming you mean that the li ime, that isn't true. There will be of them has a problem like	e state machine. <i>L</i> 32 can't make two t nk partner and lo be a time differen loc_rcvr_status b	# 33 startup ransitions incal device make the ince and of course it is	PCS_training) f SuggestedRemedy Either explain t or delete the te Also, make clea state cannot oc exclusive. Proposed Respons	from the s the opera erm from t ar by the ccur simu	states could be satisfied at the tion of transition_count for cou he coefficient update transitio rules for setting IF frame valu ltaneously or add conditions s	e same time. efficient update ins. es that the two	es un the update state

COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 55 SC 55.4.6.1 Page 42 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

C/ 55 Cobb, Terr	SC 55.5.2 ry	P1	117	L 5	# 101	C/ 55 Pagnanell		55.5.3.2	P119		L 54	# 119
Comment An ade on 55	ditional test mode	Comment Status e may be required to	-	impedance ba	lance. See comment		one SFI		Comment Status D precisely defined.	1		pmaelec-linearity
	node X is for testi				s enabled, the Phy shall	the tw input	ge text s o test to	tarting on ones in MH he RMS v	line 54 of page 119 to Iz and SFDR is the rati alue of the worst intern	o in dB d	of the minimur	n RMS value of either
Proposed		it shall remain conne Response Status		ie MDI as in no	ormal operation.	Proposed PROF	•		Response Status V	1		
is and compo	, as in Clause 40	(40.8.3.2), triggered applied common-mo	averaging	g can be used	ata) can be used for this to separate the # 48	Task	orce to	discuss a	nd approve the exact te	ext.		
Thaler, Pa	t											
"Rejec somet	nent 579 appears of Need to develo hing that needs t	p concensus on clea	esolved co		it has the response: ies that there is							
Suggested	•											
If there	e is no need for a	change, the respon	ise should	briefly explain	that stance.							
Proposed PROP	Response POSED ACCEPT	Response Status IN PRINCIPLE.	w									
See re	esponse to comm	ent 119										

C/ **55** SC **55.5.3.2** Page 43 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

C/ 55 SC 55.5.3.2		L	# 20579	C/ 55	SC 55.5.3.4	. Р	118	L 38	# 114
Babanezhad, Joseph	Plato Networks	5		Ungerboec	k, Gottfried				
Comment Type TR	Comment Status R		pmaelec-linearity	Comment	51	Comment Statu			ps
increasing frequency.	age 190) Eq. (55-7) currently we With two tone test and because that fall in lower frequencies.			Lower permitt	PSD limit giver ed PSD shape	n by (55-10). On the o s, the Lower PSD lim	other hand hit disallov	d, despite the wic vs having a spect	tral null at dc wider
SuggestedRemedy						ely forbids having a dB step at 70 MHz,			irthermore, the Upper
	nearity requirement should be s quency of the resulting intermod		ased on the two tone	Suggested				, ,	
Proposed Response	Response Status U			limit up	by 1 dB or mo		1 dB step		Shift the Lower PSD D limit by replacing the
See response to com	ment #119			Proposed I	()	Response Status			
REJECT.				Took fr	orce to discuss	and decide			
Need to develop cons	sensus on clear definition.			1456 10					
In favor of proposed i Yes: 9	esponse as per text below:			Relate	d comments: 1	14, 134			
Opposed: 5 Motion fails				See gr	aphical plot in I	kasturia_1_07_05.pd	f		
Replace line 8 and 9	on page 190 with text below:								
where SFDR is in dB MHz in the range of	and f is the frequency of the two 1 to 400MHz.	o tones or all t	he resulting spurs, in						
Relevant comments:	495, 579								
Accept in principle the In favor: 8 opposed: 11	e following remedy:								
The intermodulation p output with peak to p Signal level - IMD >=	o tone on page 190 with text be roducts (IMD) of the transmitter eak transmit amplitude, shall me (2.5+ min(52, 58-20xlog10(f/25) icy of the IMD product in MHz in nd IMD are in dB.	, for dual tone et the require (55-7)	ment that:						
Reject the comment: In favor of rejecting: 2 Opposed: 0	3								

TYPE: TR/technical required ER/editorial required GR/general required T/technical E/editorial G/general COMMENT STATUS: D/dispatched A/accepted R/rejected RESPONSE STATUS: O/open W/written C/closed U/unsatisfied Z/withdrawn SORT ORDER: Clause, Subclause, page, line

C/ 55 SC 55.5.3.4 Page 44 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

C/ 55 SC 55.5.3 Bill, Woodruff	.4 P120	L 29	# 134		<i>CI</i> 55 Powell, Sc	SC 55.5.	3.4	P190 Broadcom	L 46	# 20696
implemented with re of PSD is too broad range of 3.2-5.2dB i narrows down and o designs.	Comment Status X grates to too high a power, and spect to transmitters with 2V pe in 0-70MHz, the step of 1dB at s better suited to the suggested senters the PSD upper and lowe	eak to peak differ t 70MHz is too big I remedy for the F	ential. Also the rang g a step. The powe SD mask, and	le r	PSD n conce <i>Suggested</i> Transi	bmission of hask is defin ot should be <i>IRemedy</i> nit PSD mas	comm ed toc discu sk sho	Comment Status R ent 37 from last meeting defe b loosely. Accepted resolution issed by the task force.	n: "The zero ex	cess bandwidth
	r PSD by removing the 1dB step dB everywhere else.	p in 0-70MHz, an	d uniformly lower it		Proposed REJE			Response Status U		
The upper PSD is tr -79 dBm/Hz, 0 <f<=7 -79.5dBm/Hz, 70<f< -79.5-(f-150)/58, 156 -79.5-(f-330)/40, 736</f< </f<=7 	′0 ≈=150 0 <f<=730 0<f<=1810< td=""><td></td><td></td><td></td><td>The n</td><td>ull is not nec</td><td>essary</td><td>d this issue and decided not i y for interoperability and will (2, 592, 672, 692, 696, 708</td><td></td><td></td></f<=1810<></f<=730 				The n	ull is not nec	essary	d this issue and decided not i y for interoperability and will (2, 592, 672, 692, 696, 708		
-116dBm/Hz 1810<	<3000				C/ 55	SC 55.5	3.4	P 191	L1	# 20691
	PSD by moving it DOWN also	by 0.5dB everyw	here, that is		Powell, Sc	ott		Broadcom		
-83.5dBm/Hz, 5 <f<= -83.5-(f-50)/50 dBm -86.5-(f-200)/25, 200 Proposed Response</f<= 	/Hz, 50 <f<=200< td=""><td></td><td></td><td></td><td>and ></td><td>nitter PSD n 8dB ripple fr</td><td>nask p om 20</td><td>Comment Status R permits a 6dB ripple up to 500 00 to 400MHz. Equalization a pectrum with ripples.</td><td></td><td></td></f<=200<>				and >	nitter PSD n 8dB ripple fr	nask p om 20	Comment Status R permits a 6dB ripple up to 500 00 to 400MHz. Equalization a pectrum with ripples.		
Task force to discus	s and decide				S <i>uggested</i> Add a		specifi	ication to the PSD mask.		
Related comments:	114, 134				Proposed	•		Response Status U		
See graphical plot ir	n kasturia_1_07_05.pdf				REJE	CT.				
					Reque	est comment	er to p	provide specific remedy.		

C/ 55 SC 55.5.3.4

vell, Scott Broadcom	Dove, Daniel HP ProCurve Networki
nment Type TR Comment Status R pmaelec-impuls	
Data has been presented to the task force indicating the presence of impulsive noise in actual installations (see reflector post from Dan Dove 7/22/04). There is no test to cover impulsive noise or required performance in the presence of impulsive noise specified.	Is the word "shall" appropriate here? If so, I think the location is not appropriate. SuggestedRemedy Remove the word "shall" and replace with "should".
ngestedRemedy	Remove the word shall and replace with should.
Specify tolerable impulsive noise levels, and operational requirements in the presence of impulsive noise. Include validation test.	Define the coupler more clearly. Simply saying it does not significantly alter the link segment characteristics is a bit too fuzzy.
posed Response Response Status U REJECT.	Also, I question if a flat response is realistic. Typically, noise sources on UTP have a frequency dependent gain function consistent with the balance characteristics of UTP cable
There are two tests included for external noise. Sub-clause 55.8.3.4 covers impulse noise and sub-clause 55.5.4.3 covers RF noise. Each defines a validation test and the	Perhaps a better approach would be to define a 1000T spectrum run through a 1st order high-pass filter?
operational requirements for the test.	Proposed Response Response Status W
55 SC 55.5.4.3 P 192 L 20 # 20363	ACCEPT IN PRINCIPLE.
ter Hurwitz Broadcom	1) replace "shall" with "should"
nment Type TR Comment Status A pmaelec-cmr	
The common mode noise rejection test is not clear	2) Coupler definition needs to be clarified
ggestedRemedy Specify where the common mode voltage is to be measured. Is the noise signal a single tone swept frequency of wideband noise? Clearly specify if a 10GBASE-T PHY is required to pass the test referenced in 40.6.1.3.3 or note that it is only a recommendation. Alternatively, specify that the internationally recognized test procedures and levels for noise immunity shall be used by referencing EN61000-4-6 and EN61000-4-3 for the test method	3) See jones_1_0305.pdf and zimmerman_2_0105.pdf for justification for using a flat noise source. This noise represents the sum of different noise sources - some high pass some low pass, which add up close to a flat spectrum. The decision to use flat was approved by the group - see resolution on comment 46 in comments_2_0105.pdf and resolution on comment 58 in comments_2_0305.pdf
and CISPR 24 (or EN55024) for required legal levels.	Cl 55 SC 55.6.1.1 P123 L42 # 130
posed Response Response Status W	Thompson, Todd
ACCEPT IN PRINCIPLE.	Comment Type T Comment Status D In table 55-7, the names for 7.16 and 7.22-24 do not match 45.2.7.
See response to comment 354	SuggestedRemedy
	Remove the ""LD"" from these two register names to make it match 45.2.7.
Relevant comments: 274, 354, 363, 421, 500, 702	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
	Will make table match Clause 45.

C/ 55 SC 55.6.1.1

<i>Cl</i> 55 McClellan,	SC 55.6.1.2 Brett	P 124 Solarflare	L 55	# 165	Cl 55 SC 55.6. Powell, Scott	2	P127	L 2	# 83
Comment Comment	51	Comment Status D s not match 45.2.7.12.3			Comment Type TR Expand definition	or 2 link partners		ame type"" to inc	lude loop timing
Suggested	lRemedy				support in addition	to multi/single po	ort.		
"LD TH (1 = the THP du 0 = the	uring PMA trainin	ceiver does expect the Link P				nultiport devices a es phrase on line	and both devices 35 from ""(eithe	have the same r multiport device	
		ces to clause 45.2.7.12 for bit	s U20 to U17		Proposed Response PROPOSED ACC	•	Status W		
Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT	Response Status W IN PRINCIPLE.			C/ 55 SC 55.6. Powell, Scott	2	P127	L 24	# 84
Cl 55	SC 55.6.2	P 126	L18	# 82	Comment Type TR	Commen	t Status D		
Powell, Sco Comment 7		Comment Status D				Slave Configuration	on fault condition	ns can exist with	respect to loop timin
	r-Slave assignme result in interoper	nt when both links do not sup ability problems.	port loop timing	is unspecified. This	SuggestedRemedy	, contonco on lino	O.4. ""In the city	etion where one	link partner support
suppor	e first sentence c	on line 18 page 126 to read "" op Timing mode or, both link j hated by bit U17""			loop timing and the flagged (status reg	e other does not, a jister bit 7.33.15)	a Master-Slave (if: a) the link par	Configuration fau rtner with loop tir	It condition shall be
Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT.	Response Status W			Proposed Response PROPOSED ACC	•	Status W _E.		
C/ 55 McClellan,	SC 55.6.2 Brett	P 126 Solarflare	L 19	# 166	Task Force to disc	uss.			
Comment	Туре Е	Comment Status D							
typo: change to "in T	e "inTable" Fable"								
Suggested change	IRemedy e text as indicated	d							
Proposed I	Response OSED ACCEPT.	Response Status W							

C/ **55** SC **55.6.2** Page 47 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

C/ 55	SC	55.7	Р	1	# 20521	C/ 55	SC	55.7.2	P126	L 42	# 17		
Baumer, I		00.1	Broadcom	-	11 20021	Thaler, Pa		00.7.12	120		"		
Commen	t Type	TR	Comment Status A		cabl	ing Comment	Type	TR	Comment Status D				
shara	acteristic	s. This d	desire for a length depende lependency is very confusing possible intents for the link	g and unclear as	to its intent and	TIA/EI means	A TSB s they a	are in deve	TIA/EIA-568-B.2-10 are refe elopment, but if the text is ap e finished documents.				
meet	?	Ũ	nent specifications that any a		Ū	do not		at these re y a draft n	eferences are not consistant number.	with the referenc	es added to 1.3 which		
			ment specifications that a line length and the other to 100		to choose from to meet	, Suggested	Reme	dy					
3) an	infinit s	et of link :	segment specifications that a valent to 55m and the other	a link segment ca			Remove "D1.3" and "D1.4" from Table 55-10. If these aren't draft numbers and should stay for some reason, then make the references in 1.3 match what is called out in 55.7.2.						
meet	where t	the NEXT	nent specifications that any a , ELFEXT, ANEXT, AELFE ss of the link segment.			Proposed PROP	,	nse ACCEPT	Response Status W				
			whether the link segment sp re tied to a measured length			<i>Cl</i> 55 Thaler, Pa		55.7.2	P 127	L 3	# [13		
Suggeste	edReme	dy				Comment	Туре	TR	Comment Status D		cabling		
of inte Any c A give insert	Clearly state what the intent of the link segment specification is. One possible clearification of intent is: Any compliant link segment shall meet the specified insertion loss of Eq 55-10. A give link segment's NEXT, ELFEXT, ANEXT AELFEXT limits are set by its measured insertion loss. Put in a sub-clasue that describes how that insertion loss is to be measured and how each dependent specification is calculated from that measured insertion loss.					does i be ma it says specs d but it a	The meaning of "may" here is unclear. Is it intended to indicate "will be able to replace" or does it indicate that a choice on whether to replace the reference to TIA/EIA TSB-155 will be made in the future if ISO/IEC TR-24750 is available. The note is also confusing because it says "in which case, 802.3an will refereence both (meaning both Class E and Class F specs in ISO/IEC TR-24750 or meaning both ISO/IEC TR-24750 and TIA/EIA TSB-155?) but it already appears to be referencing ISO/IEC TR-24750 and TIA/EIA TSB-155 SuggestedRemedy						
			of 54.7 and as such the who ext recirculation ballot.	le sub-clause sh	ould then be left open	24750	Edit the editor's not to be a clear instruction of what will be done to the draft if ISO/IEC TR 24750 is available before IEEE 802.3an is approved. This should include a clear statemer of what is meant by "is available" - is this published, approved, out for final ballot?						
Proposed	l Respo	nse	Response Status W					•		, approved, out id	or tinal daliot?		
ACCE	EPT IN	PRINCIPI	_E.			Proposed	•		Response Status W				
See r	response	e to comr	nent 251.			FNOF	USLD	ACCEPT					
	ionally:					refere	nces be		he editor's note is confusing. C TR-24750 and TIA/EIA TS				
alien the 10 Reco cablir not in much	cross ta 0GBASI mmend- ng types nclude th n of the c	alk specifi E-T cablir ed remed and distane calcula confusion	the subclause 55.7.3 "Coup cations (PSAELFEXT and P ing types and distances and t y: (1). In 55.7.3 (or where ap ances with references to app ted 10GBASE-T PSAELFE) between the minimum requitype and distance and the p	SANEXT) need t the usage of inse popropriate), provio blicable cabling s (T or PSANEXT irements for 10G	to be clearer in regard to rtion loss scaling. de a table of supported tandards. This table wil which has resulted in BASE-T operation over	D							

C/ 55 SC 55.7.2 Page 48 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

CI 55	SC 5	5.7.2	P128	L 33	# 71
Koeman,	Henriecus				
Comment	t Type	E	Comment Status D		cabling

ELFEXT is already defined as a "loss". The additional word "loss" is inappropriate. This does not apply to Insertion Loss, NEXT Loss or Return Loss. The addition of the word "loss" for the latter parameters is appropriate as well as for "FEXT loss". This should be a global change: the same occurs in other places: e.g., line 51 on the same page.

SuggestedRemedy

Remove the word "loss" after ELFEXT (this is a global change for the document). Correction is also needed on page 129, lines 44 and 48; page 131, lines 1,3, 15, 18 (in the equation 55-17), 47, 52, 53; page 132 lines 8, 10, 11, 15 (in formula 55-21), 21, page 134 lines 51, 53; page 135 lines 3 (in formula 55-27), 8, 12, 25, 39, 42, 46. I definitively may have missed some occurences.

Proposed Response Response Status W

PROPOSED ACCEPT.

C/ 55	SC 55.7.2	P 128	L 37-4	# 147
Alan Flatr	man	LAN Technolog	gies	

Comment Type **TR** Comment Status **D**

While the specification of suitable cabling for 10GBASE-T is technically correct, the detail has been diluted to the point where it is unhelpful and potentially misleading to users of this document. 802.3 standards have always stated supported cabling types, maximum lengths and any qualifications clearly in the past. Screened Class E cabling should be featured as an obvious, high margin 100m option, especially due to its installed base and strong support by cabling suppliers. Screened Cate of Class E with/without AXT mitigation. A reliable link length should also be provided for Class E/Cat 6 cabling without mitigation (if this is not 55m, then a better number should be provided).

SuggestedRemedy

Replace Table 55-10 with the following:

Cabling	Alien Cros	stalk N	lax	Cabling		
-	Mitigation	Distance	e Refe	rences		
Class E screened	not re	equired	100m	ISO/IEC TR	२-24750	
Class E unscreene	d not	required	55m (TB	D) ISO/IEO	C TR-247	50
Cat 6 unscreened	not re	equired	55m (TBD) TIA/EIA	TSB-155	
Class E unscreene	d rec	quired	100m	ISO/IEC TR	२-24750	
Cat 6 unscreened	requ	uired	100m	TIA/EIA TSE	3-155	
Class F (screened)	not re	equired	100m	ISO/IEC TI	R-24750	
new Class E unscr	eened no	ot required	100r	n ISO/IEO	C 11801 E	d 2.1
Cat 6 Augmented (unscreened)	not requir	ed 10	00m TIA/	EIA-568-E	3.2-10
1.5	_	a				

Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.

The draft has cycled through a number of iterations of providing both more and less detail. The cabling considerations your comment addresses are better addressed in more detail than less. In order for your recommended table to be helpful and not misleading, the concept and mechanism of mitigation needs to be addressed as well. Proposed remedy: Address the use of screened cables in Annex 55B-"Additional cabling design guidelines for 10GBASE-T" providing the detailed implementation considerations as related to mitigations.

CI 55 SC 55.7.2

Cl 55	SC 55.7.2	P1	28	L 42	# 14
Thaler, Pa Comment		Comment Status	D		cablin
lt isn't	clear why Class E	says "up to 100 m"	and the	other rows say 1	00 m.
Suggested	lRemedy				
only p the co	artial or under som lumns the same. Y	e conditions? If so,	indicate ence wha	that clearly in that IEEE 802.3aq	m Class E cable is e text. If not, make all has done with regard situation.
Proposed	Response	Response Status	w		
PROP	OSED ACCEPT IN	N PRINCIPLE.			
alien o require 100 m refere entries	crosstalk to insertio ements are the "co leters). The table 5 nces. Recomment s are for maximum ain the minimum in	n loss requirement nditions" under whi	s. The ali ch the lei ' "simply" "up to". F link segr	en crosstalk to in ngth is scaled (i. cable types, dis Revise footnote(a nent distances n	e., distances less than tances, and standard a) to read: Table hay be reduced to
C/ 55	SC 55.7.2	P 2	01	L 28	# 20243
Muth, Jim		Broad	dcom		
Comment	Type TR	Comment Status	Α		lengi
parts of		ly cable class and I			Additionally, other arameters to
Suggested	Remedy				
55m o	f Class E or at leas	f 55.7.2 with "A 10G st 100m of Class F ause will provide a i	which als	o meets the add	nsisting of at least litional transmission
	Response PT IN PRINCIPLE	Response Status	W		
See C	comment resolution	to #251			

CI 55	SC 55.7.2	P 201	L 35	# 20504
Baumer, H	Howard	Broadcom		
Comment There	51	Comment Status A specified with the load imped	ance.	cabling
00		n" to " of 100 ohm +/- 10%" o	or " of 100 ohm v	with a tollerance of
ACCE	Response EPT IN PRINCIPI esponse to 417	Response Status W E.		
CI 55	SC 55.7.2	P 201	L37	# 20584
Thompson	n, Geoff	Nortel		
Comment	51	Comment Status A		cabling
The t		amianian naramatara af inaar	tion loss and ELE	
are IS freque is n	SO/IEC 11801 Cla ency up to 500 M ot acceptable. W	smission parameters of inser ass E specifications extended Hz with appropriate adjustme e are not a cabling standards ations are appropriate or justi	I by extrapolating ents for length whe group and not ar	the formulas to a en applicable."
are IS freque is n wheth	SO/IEC 11801 Cla ency up to 500 M ot acceptable. W	ass E specifications extended Hz with appropriate adjustme e are not a cabling standards	I by extrapolating ents for length whe group and not ar	the formulas to a en applicable."

Change text to stay within the boundaries of performance laid out by established standards appropriate for reference by an international standard. Delay approval until such approved reference is available.

Proposed Response Response Status W

ACCEPT IN PRINCIPLE.

Change text to: The link segment transmission parameters of insertion loss and ELFEXT loss specified are ISO/IEC 11801 Class E specifications extended by extrapolating the formulas to a frequency up to 500 MHz with appropriate adjustments for length when applicable as specified in ISO/IEC TR-24750 and TIA/EIA TSB-155.

There is no international standard available nor is there a guarantee that there will be one. Reference to guides has been done in the past and ultimately an international standard did result from the guide that we referenced.

We have published standards in the past with references to drafts.

In favor of response: 20 Opposed to response: 3

C/ 55 SC 55.7.2 Page 50 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

CI 55	SC 55.7.2	P 201	L37	# 20362	CI 55	SC 55.7.2	.1	P129	L 17	# 74
Kim, Yong		Broadcom			Koeman,	Henriecus				
indicat E and says If could v "The li are IS0 freque segme are IS0 equati Editor? beyond approv	e a naive concerr e sto me that we F cableing data) F available, then we vote on this? nk segment trans O/IEC 11801 Cla ncy up to 500 MF ent transmission p O/IEC 11801 Cla ons referenced ir S note: ISO/IEC d their maximum yed. In which cas (EIA TSB-155.	Comment Status R h, but nevertheless a concern. do not have realistic 10GBase to evaluate the specification (of WILL reference, and MAY replaced smission parameters of insertion ss E specifications extended by the appropriate adjustment barameters of NEXT loss, MDI ss E specifications extended by n TIA/EIA TSB-155 D1.3. TR-24750: Assessment of ins specified frequencies, should e, 802.3an will reference both	e-T segment m or implimentation lace the reference on loss and ELI by extrapolating ts for length wh NEXT loss and beyond 250 MH talled Class E a be available be	odel (or installed Class on). Also, the note note in the draft. How FEXT loss specified the formulas to a nen applicable. The link Return Loss specified Iz by utilizing the and Class F cabling efore 802.3an is	insert rather anywa comm for IL Suggester Delete Proposed PROF The e segm and ir	be proposed the ion loss that is than some co ay. As a result lenter feels str based on the dRemedy e lines 17 and Response POSED REJEC quation 55-26 ent and is the	to be substituted imputed value, w equation 55-26 i ongly about this, measured length 18. <i>Response</i> CT. is for "informatio basis for the "wo	on of the PSAN d in the equation hich is not neces s unnecessary a because the pc s are appropriat Status W n". It provides a rst case" chann	n will be the MEA essarily correct for and needs to be ossible implicatio e, which causes definition for the el models. The	cabling FEXT constants, the ASURED insertion loss, or the particular link removed. The in is that pass/fail limits major problems.
Please adopte	e provide reasona ed extrapolation p perable specificat	able evidence of agreement an olus Table 55-8 provide a segn ion. Between the clause text a	nent requireme	nt that allows	C/ 55 Baumer, F Comment	Type TR	Comment		L 60	# 20505 cabling
(unless Proposed I REJEC The 10 measu Ethern	s you meant it). <i>Response</i> CT. OGBASE-T task g irements and mo	e, since the note is dictating fut <i>Response Status</i> W group has validated the implem dels for both Class E and Clas have referenced standards in	nentation with " ss F. In the forn	realistic" nulation of other	Suggester Repla Proposed ACCE	dRemedy	in" with "referer <i>Response</i> IPLE.	nced to".	spect to a refere	nce impedeance.

C/ 55 SC 55.7.2.1

C/ 55 SC 55.7.2.4 Baumer, Howard	.1 P 202 Broadcom	L 47	# 20508	C/ 55 Cobb, Terry	SC 55.7.3	P131	L 38	# 103
	Comment Status R s 47-56 does't seem to explicitl here"s should be replaced with			for ANE	Comments fro	Comment Status D m the last ballot were resolve r. This was not implemented		<i>cablin</i> floor was to be added
SuggestedRemedy		-		SuggestedI Implem		see comment 687 on draft 2.0	0.	
replace the sentence	frequency" with "for" on line 4 on line 49 with "and" where f is the frequency" with			Proposed F PROPC	Response DSED REJECT	Response Status W		
Proposed Response REJECT. Consistent with 1000	Response Status W BASE-T equation format			ISO/IE0 through dB(TBE	c and TR 42 re the liaison pro) PS AFEXT is	te to comment (687) was to p lative to the measurement no cess. We are waiting for their imposed. At frequencies who	ise floor issue wh response: Guida ere 67 dB(TBD) d	nich was initiated ance: A cap of 67 or greater measured
C/ 55 SC 55.7.2.4 Baumer, Howard	.2 P203 Broadcom	L 16	# 20509		ationship for PS	AFEXT measurements are ex AELFEXT calculations. Sam		
	Comment Status R s 16-22 does't seem to explicitl here"s should be replaced with							
add "and" between lin	e frequency" with "for" on line 1 e 16 and eq. 55-15 e "where f is the frequency" with							
Proposed Response REJECT.	Response Status W							
1000BASE-T equation	n format							

C/ 55 SC 55.7.3 Dove, Daniel	P205 L 31 HP ProCurve Networki	# 20278	C/ 55 Mei, Richard		5.7.3.1.1	P132	L 56	# 117		
Comment Type TR	Comment Status A	cabling	Comment T	уре	TR	Comment Status		cabling		
Coupling Parameters betw	0				e floor cap meeting.	o for PSANEXT was n	ot included per the o	comment resolution from		
customers can readily mea		-	SuggestedF Calcula	tions that	at result ir	n PSANEXT loss value	es greater than 67 d	IB shall revert to a		
systems that are measurea	efine a standard that *works* in the generable and controllable.	ral sense with the cable	requirement of 67 dB minimum Proposed Response Response Status W							
As I understand it, if a cust	omer has cable installed and measures A	FEXT, MDAFEXT,	PROPC) SED R	EJECT.					
not readily available metho configure their cable plant,	concludes that their cable does not meet d for resolving the problem. They would l cross their fingers, and hope it passed th	be instructed to re-	ISO/IEC through	c and TF	R 42 relati son proce	to comment (687) was ive to the measureme ss. We are waiting for	nt noise floor issue their response: Gu	which was initiated idance: A cap of 67		
SuggestedRemedy	a de la de la de la companya de la de Companya de la companya de la companya de la companya de la companya de l	ble estudios basis h) or greater measured		
	y that allows customers to define their ca ertified to work with 10GBASE-T such tha vrks.		values occurs the PS AFEXT measurements are extended by extrapolating utilizing a 20 Log relationship for PS AELFEXT calculations. Same thing will apply to PS ANEXT using different slope.							
For example, there is no ne	eed to specify ANEXT for Category 7 cab	les. (Class F)	<i>Cl</i> 55 Baumer, Ho		5.7.3.1.1	P 205 Broadco	-	# 20516		
	length of UTP supported, to a point that 9		Comment T		ER	Comment Status R		cabling		
	ation, fine. If it means removing UTP from il/shield on the cable to ensure ANEXT is		MDANEXT specification is structured differently than MDNEXT and MDELFEXT. For consistacy sake structure this section the same a the MDNEXT and MDELFEXT sections. SuggestedRemedy Change the structure of the MDANEXT specification section such that it is the same as the							
It is just not fair to a custon to support a new technolog	ner to put them into a wild-goose expediti	on to get their cabling								
Proposed Response R	Response Status W					•		same / similar titles, etc.		
ACCEPT IN PRINCIPLE.			Proposed R REJEC		9	Response Status V	I			
See responses to commen	t 251 and 442					applied to the section sertion loss scaling ar				

C/ 55 SC 55.7.3.1.1

Cl 55 SC 55.7.3.1 Baumer, Howard	1 P206 Broadcom	L 8	# 20517	C/ 55 Koeman, H	SC 55.7.3.1.2 enriecus	P133	L31	# 77	
·	Comment Status A is therefore open ended, speci	fy what "n" shou	<i>cabling</i> Ild be.		ent is to apply an	<i>Comment Status</i> I upper limit to the sens SNR in a significant m	sitivity of the measure	<i>cabling</i> ement. This "cap" is not	
SuggestedRemedy Specify "n".				Suggested		c .			
Proposed Response ACCEPT IN PRINCIP	Response Status W				0 1	lues greater than 67 d	B revert to 67 dB.		
Will clarify: n is the nu (see ANNEX 55X)	mber of pair-to-pair combinatio	ons between adj	acent link segments	Proposed F PROP	Response DSED REJECT.	Response Status V	v		
SuggestedRemedy	Comment Status D nt or comment resolution that r	L 29 required a chang	# 104 cabling ge to Table 55-11.	ISO/İE througi dB(TBI values Log rel	C and TR 42 rela the liaison proce D) PS AFEXT is i occurs the PS AI		nt noise floor issue w r their response: Guid s where 67 dB(TBD) are extended by extra	vhich was initiated dance: A cap of 67	
Change table to the ta Proposed Response PROPOSED REJECT	ble that was in draft 2.0 Response Status W			<i>CI</i> 55 Mei, Richar	SC 55.7.3.1.2 d	P133	L 49	# 115	
Recommended remec provide a table of sup cabling standards. Thi PSANEXT which has	y to comment 521 and 251: (1 ported cabling types and distar s table will not include the calc resulted in much of the confusi BASE-T operation over the refe	nces with reference culated 10GBAS ion between the	nces to applicable E-T PSAELFEXT or minimum	Comment Type T Comment Status D cable It is not clear that the scaling of IL and PSANEXT only applies to the channel whose length is between 55m and 100m in the draft. SuggestedRemedy The scaling of IL and PSANEXT only applies to the channel whose length is between 55m and 100m. The channel whose length is between 55m and 100m.					
				Proposed F PROP	Response DSED REJECT.	Response Status V	V		

There is no technical basis for limiting the scaling to distances between 55m to 100m. See recommended remedy to comment 79 for proposed minimum for alien crosstalk constants.

C/ 55 SC 55.7.3.1.2

C/ 55 SC 55.7.3.1.2 P133 L 53 # 75	C/ 55 SC 55.7.3.1.2 P134 L 27 # 72
Comment Type T Comment Status D cabling The intent of this comment and other comments is to replace the scaled insertion loss Image: Comment Status Image: Comment Status	Comment Type E Comment Status D cabling With the removal of equation 55-26, the word "calculated" is no longer applicable. Instead
formula by a measured value. Therefore the reference to equation 55-26 and equation 55-26 and equation 55-26 itself can be removed.	the word "estimated" should be used, because it will be an estimate based on what the expected measured insertion loss is.
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Add a full stop after the word "meters" on line 54 and delete the rest of the sentence.	Replace the word "calculated" with "estimated from cabling equations
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.
The equation 55-26 is for "information". It provides a definition for the IL of a scaled link segment and is the basis for the "worst case" channel models. The field testing of length and insertion loss (i.e., measured insertion loss) are addressed in TIA/EIA TSB-155 and ISO/IEC TR-24750.	The equation 55-26 is for "information". It provides a definition for the IL of a scaled link segment and is the basis for the "worst case" channel models. The field testing of length and insertion loss (i.e., measured insertion loss) are addressed in TIA/EIA TSB-155 and ISO/IEC TR-24750.
C/ 55 SC 55.7.3.1.2 P134 L11 # 76	C/ 55 SC 55.7.3.1.2 Table 55-8 P207 L 29 # 20587
Koeman, Henriecus	Thompson, Geoff Nortel
Comment Type T Comment Status D cabling The intent is to replace the "scaled for length" insertion loss with the actually measured insertion loss. This avoids numerous issues.	Comment Type TR Comment Status A cabling Invalid references same basic comment as my #2 (comment 584)
SuggestedRemedy	SuggestedRemedy
Replace line 11 and on with:	See my #2
"IL(250MHz) is the measured insertion loss of the link under test."	Proposed Response Response Status U ACCEPT IN PRINCIPLE.
Delete up to line 26 (the table stays).	
	See response to comment 584
Proposed Response Response Status W	
Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	In favor of proposed response: 20 Opposed : 3

 C/
 55
 Page 55 of 63

 SC
 55.7.3.1.2 Table 55 7/16/2005 9:02:32 AM

C/ 55 SC 55.7.3.2.	I P134	L 51	# 118	CI 55	SC 55.7.3	.2.2	P135	L 39	# 116			
Mei, Richard				Mei, Richa	rd							
Comment Type TR	Comment Status D		cabling	Comment	Туре Т	Co	omment Status D		cabling			
The 67dB noise floor c the last interim meeting	ap for PSAFEXT was not inclug.	uded per the co	mment resolution from		ot clear that th en 55m and 1		of PSAELFEXT only a e draft.	oplies to the cha	nnel whose length is			
SuggestedRemedy				Suggested	Remedy							
PSAELFEXT limit does than 67 dB.	s not apply when the calculation	ons of PSAFEX	T loss values greater	The so 100m.	•	ELFEXT	only applies to the chan	nel whose lengt	h is between 55m and			
Proposed Response	Response Status W			Proposed	Response	Re	sponse Status W					
PROPOSED REJECT.				PROP	OSED REJE	CT.						
ISO/IEC and TR 42 rel	e to comment (687) was to pr ative to the measurement nois cess. We are waiting for their	hich was initiated				or limiting the scaling to nment 79 for proposed						
	imposed. At frequencies whe			C/ 55	SC 55.7.3	.2.2	P135	L 50	# 79			
	FEXT measurements are ext			Koeman, H	lenriecus							
different slope.	AELFEXT calculations. Sam	e thing will apply	y to PS ANEX I using a	Comment	Туре Т	Co	omment Status D		cabling			
Koeman, Henriecus <i>Comment Type</i> T Under conditions where apply. Both the 10GBA sensitive and measure	<i>Cl</i> 55 <i>SC</i> 55.7.3.2.1 <i>P</i> 135 <i>L</i> 23 # 78 Koeman, Henriecus						The commenter has serious concerns about the scaling formula, but does not have the required expertise to suggest a replacement. Fundamentally, the application is sensitive to the amount of PSAFEXT relative to the insertion loss of the link. It appears really odd that the PSAELFEXT constant is scaled again relative to the insertion loss. The formula also does not scale properly for short links. The length parameter should also be removed from the equation (is is practically not reliably measured by electronic means due to uncertainties in the Nominal Velocity of Propagation). SuggestedRemedy A careful review by a subcommittee of qualified members of the task group, resulting in an					
00 ,	arting on page 135, line 23:					ns a mea	sured insertion loss an	d does not conta	in the length			
	ralues exceed 67 dB, the PSA Response Status W	AELFEXT limits	shall not apply.	parameter. <i>Proposed Response Response Status</i> PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.								
PROPOSED REJECT. The proposed respons ISO/IEC and TR 42 rel through the liaison pro dB(TBD) PS AFEXT is values occurs the PS A		se floor issue wi response: Guid ere 67 dB(TBD) tended by extraj	hich was initiated ance: A cap of 67 or greater measured polating utilizing a 20	Both the PSAELFEXT and PSANEXT equations need to be explicitly bounded to a minimum distance; length scaling to "0" meters is nonsensical. Recommended remedy: For PSANEXT: add the following text to 55.7.3.1.2-Page 134-Line 13-The calculated PSANEXT constant values that exceed 33.5 dB shall revert to a value of 33.5 dB For PSAELFEXT: Add the following text: 55.7.3.2.2-Page 136-Line 7 - For insertion loss less than 10 dB at 250 MHz the calculated PSAELFEXT constant values that exceed 32.5 dB.								

Cl 55 SC 55.7.3.2.2 Page 56 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

Cl 55 SC 55.7.3.2.2 P135 L 57 # 80 Koeman, Henriecus	C/ 55 SC 55.7.4 P 209 L 41 # 20520 Baumer, Howard Broadcom
Comment Type T Comment Status D ca The intent of this comment is (again) to replace a computed/scaled IL with the measured insertion loss. ca ca ca	<i>Comment Type</i> ER <i>Comment Status</i> R <i>cabling</i> This section does not appear to add to the specification as it is purely informative to help a potential vendor implement a transceiver.
SuggestedRemedy Change to: "where 10GBTIL(250MHz) is the measured insertion loss at 250 MHz."	SuggestedRemedy This is more suited to be included as an Informative Annex. Proposed Response Response Status W REJECT.
Delete lines 1 through 6 on page 136. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	The subclause characterizes the total noise environment. Follows subclause headings structure from 1000BASE-T.
Add the following test: 57.3.2.2L3-P136: For the purpose of field testing, IL(250MHz) is the measured insertion loss of the link under test.	CI 55 SC 55.8.2 P 139 L 40 # 139 Kasturia, Sanjay
CI 55 SC 55.7.3.2.2 P136 L10 # 73 Koeman, Henriecus Comment Type E Comment Status D ca	<i>Comment Type</i> T <i>Comment Status</i> D <i>mdi</i> The MDI impedance balance test was mandatory in D2.0. In D2.1 it was changed to recommended based on a task force approved response to a comment that was recorded ambiguously. This should be changed back to mandatory and a PICS item must be added.
Since the scaled length formula is no longer needed, there is no calculation.	SuggestedRemedy Change:
SuggestedRemedy Replace the word "calculated" with "estimated from cabling equations	It is recommended that the common-mode-to-differential-mode impedance balance, Zbal(f), of each channel of the MDI meet the relationship:
Proposed Response Response Status W PROPOSED REJECT.	to: The common-mode-to-differential-mode impedance balance, Zbal(f), of each channel of the MDI shall meet the relationship:
The equation 55-26 is for "information". It provides a definition for the IL of a scaled link segment and is the basis for the "worst case" channel models. The field testing of lengt and insertion loss (i.e., measured insertion loss) are addressed in TIA/EIA TSB-155 and ISO/IEC TR-24750.	Also add a PICS item to cover this. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT.
	Related comments: 105, 139

C/ 55 SC 55.8.2

Cl 55 SC 5 Thompson, Geoff	55.8.2	P 211 Nortel	L 57	# 20590	C/ 55 SC 55.8.2.2 P138 L 45 # 106 Cobb, Terry
Comment Type I don't understa implementatior over cable is u the intent. The absolute ra means that the SuggestedRemedy I'm not sure. O Proposed Respons ACCEPT IN Pf Remove 55.8.2	tand this clause n of the cross-o used? Ifso the w requirement (for e same jack can y Once I know the se Res RINCIPLE. 2 and the editor	mment Status A and especially the notiver function without re- ording does not indica that is how it is stated not be used in multipl intent perhaps I can he ponse Status W s note. The subclause	egard to whether o ate this. If not, ther d) for the jack to be le speed impleme help work out the w e does not add add	or a straight or cross- n I don't understand e marked with an "X" ntations. vording. ditional requirements	Comment Type TR Comment Status D Equation 55-33 does not account for the connector. SuggestedRemedy Change the equation to: - 48 for f = 1 to < 30 MHz
which will be m speed impleme	mandatory on all	than marking of an X i 10GBASE-T PHY's, s quirements for those P P138	so this will not be r	needed. For multiple	PROPOSED ACCEPT. <i>CI</i> 55 SC 55.8.2.2 <i>P</i> 138 <i>L</i> 49 # 102 Cobb, Terry
Cobb, Terry Comment Type Balanced trans this. SuggestedRemedy Change to a sh	smission is requ	mment Status D iired for a 10GBASE-T	□PHY. This is the	<i>mdi</i> only test that verifies	Comment Type T Comment Status D Exsisting test will not work. A wideband probe does not have sufficient common mode rejection to measure the differential voltage to high frequencies. SuggestedRemedy Change test to use a mixed mode analyzer. Example to the sufficient common mode analyzer.
Proposed Respons PROPOSED A	se Res	ponse Status W			End the sentence on line 49 after MHz and remove all remaining text. Add the following: The impedance balance shall be measured with a mixed mode four port network analyze capable of measuring the common mode voltage and differential mode voltage of a balanced port. Impedance balance is the S parameter measurement of Scd11 in dB at th MDI where two ports of the four port network analyzer are connected between two MDI contacts used by a duplex link channel and these two ports are configured as a single balanced port. The PHY ground shall be connected to the network analyzer ground. The other two ports of the network analzer are unconnected. The network analyzer shall be capable of measuring Scd11 to at least -60dB and shall use a differential input impedance of 100 ohms and a common mode impedance of 75 ohms.
					in normal operation.

CI 55 SC 55.8.2.2 Page 58 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

CI 55 SC 55.8.3.3	P213	L 29	# 20279	C/ 55 Sailesh Rao	SC A	11	PAII	LAII	# 20383
Dove, Daniel HP ProCurve Networki							Phyten Techr		
Comment Type TR 15mV is an impractical and EMI compliance is not dire to the frequency/amplitude SuggestedRemedy Change to 50mV to remain	ectly related to the common evector and is outside the	i-mode voltage scope of this s		operatio two mair 1. Even budget f	easible n using reasc assum or the r _1_11	the 12 ons: ing all n receiver 04.pdf).	Comment Status R lement a robust receiver for 1 8 Double Square line coding s oise sources are perfectly Ga is 650 microvolts, using an o This is the noise budget that	scheme docume aussian, the inpu ptimum MMSE ii	nted in Draft 2.0, for t-referred rms noise mplementation (ref.
5	Response Status W			b) residu c) residu d) A/D q e) samp f) circuit g) finite j This tota	al NEX al FEX uantiza ing jitte therma precisie I noise	KT ation noi er noise al noise on imple budget	ementation noise, etc. is inadequate and it is, in fac		
C/ 55 SC 8.2.2 Cohen, Larry	P140	L 24	# 205	2. Three These u	out of	seven b cted bits	ne 802.3ap task force models bits in the 128DSQ line code a s are vulnerable to isolated no 104.pdf, slide 23).	are not protected	I by the LDPC code.
In Figure 55-31 the high-in picture. Their presence ma with specific test equipmer	ay be interpreted to mean t nt. The standard should de	hat the measu fine a requirer	rement must be made nent under specific test	fundame	wo line ntal in	e code a adequa	alternatives were presented ir cies of the 128-DSQ line code useable choice for 10GBASE-	e used in D2.0. E	
conditions, but not a speci SuggestedRemedy Revise the figure.	fic test method unless that	test method it	self is standardized.	Proposed Re REJECT			Response Status U		
Proposed Response F	Response Status O			Yes: 4 No: 25			g comment:		
				Motion to Motion to			esponse to 387		
				Yes: 25 No: 4 Motion p	asses				

C/ 55 SC AII

<i>CI</i> 55 Law, David	SC Figure 55-1	7	P103	L 22	# 196	<i>CI</i> 55 Law, David	SC Figure 5	5-3	P 69	L 43	# 198
Manager	, A_LINK.request a ment Functional I ogy Dependent Ir	nterface define	Lindicate prined in Clause	22 but instead co	ome from the	Comment Typo. Suggested Chage		Comment S	Status D		clear
SuggestedRe Chnage	emedy				nt Functional Interface	(link_c					
	SED ACCEPT.	Response Sta				to read PMA_L (link_c	_ink.request				
C/ 55 _aw, David	SC Figure 55-3		P 69	L 3 1	# 197	Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT	Response S	tatus W		
Manager	_LINK.request a ment Functional I	nterface define	Lindicate prin	22 but instead co	ome from the	<i>Cl</i> 55 Law, David	SC Figure 5	5-4	P 74	L 26	# 202
P802.3R	ogy Dependent Ir EVam.	iterrace define	d in Clause 2	8 - see Figure 20	8-13 IN IEEE	Comment	Туре Т	Comment S	itatus D		clear
SuggestedRe	emedy									mitives do not co	
	the text on the rig 22)' to read 'Tech				nt Functional Interface	Techno				45 but instead c 28 - see Figure 2	
Proposed Re	esponse	Response Sta	tus W			Suggested	Remedy				
PROPOS	SED ACCEPT.							e right hand side echnology Depe			ent Functional Interfac
						Proposed I PROP	Response OSED ACCEPT	Response S	tatus W		

C/ 55 SC Table 55-10	D P128	L 38	# 191	C/ 55	SC Table 55	-10	P143	L 6	# 192
Law, David	Comment Status P		a a h lin a	Law, David		0	nt Ctatura D		latara
Class F lengths, mitigatio	Comment Status D is E/Cat 6 lengths up to ab in is not required. Based or nce it makes no mention o	h this Table 55-1	0 is some what	10GB/	omment is in sup ASE-T is unacce	port of unre	nt Status D esolved D2.0 com for many intended		<i>latenc</i> y latency value for the
Class F together.				Suggestea	-	T		at the second toba	later and the second
SuggestedRemedy					d 40 pause_qua		able 44-2 such tr	hat the round-trip	latency does not
6 split the current row into m as requiring mitigation	to Table 55-10 to indicate to two with one for 0 to 55 n and mark 55 to 100 m and <i>Response Status</i> W	n and one for 55	to 100m. Mark 0 to 55	Relate	OSED ACCEPT d comments 11,	IN PRINCII 46, 85, 123	e Status W PLE. 5, 175, 192, 2023 t kasturia_1_07_0		, 20370
PROPOSED ACCEPT IN	•			·	•	•		•	
The draft has suched that	under an and iterations	of much deline or he other		C/ 55	SC Table 55	-4	P110	L 41	# 195
	ugh a number of iterations comments. The cabling co			Law, David					
helpful and not misleadin addressed as well. Prop "Additional cabling design	nore detail than less. In ord g, the concept and mecha osed remedy: Address the n guidelines for 10GBASE- ations as related to mitigati	nism of mitigatio use of screened T" providing the	n needs to be cables in Annex 55B-		choose a Minimu e.		wer values overla ackoff of either 8c		e at exactly -1.1 dBm I nding which line I
C/ 55 SC Table 55-10 Law, David	D P128	L 42	# 190		matters, add a g e it to less than o			of the lower value	es. For the last value
Comment Type TR	Comment Status X	2-24750 is mont	cabling	Proposed PROP	<i>Response</i> OSED ACCEPT	•	e Status W		
	I support 10GBASE-T ope			Cl 55A	SC		P153	L13	# 137
SuggestedRemedy				Kasturia, S		_	_		
my other comment). Cabling: Screened Clas	Table 55-10 (assumes the	e mitigation colur	nn is added based on	online	xt refers to a ma in pdf format. Th	trix P which his was put i	n before 802.3 de	cided to accept	ays P will be available a machine readable s not required either.
Length: 100 m Mitigation: No Cabling: ISO/IEC TR-24	4750			Suggestea Elimina	<i>IRemedy</i> ate the last sente	ence of the t	first paragraph		
0	Response Status W			Proposed		Respons	e Status W		
for committee discussion									

C/ **55A** SC Page 61 of 63 7/16/2005 9:02:32 AM

C/ 55A SC P 153 L 9 # 1 <u>36</u> Kasturia, Sanjay	C/ 55B SC 55B P154 L1 # 204
Comment Type E Comment Status D Verify URL chosen is OK with appropriate 802.3/IEEE staff SuggestedRemedy change if necessary Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Comment Type TR Comment Status D I really don't think this Annex satisfies D2.0 TR comment #442 which was marked as an Accept in the last round of balloting. This comment stated 'Please add an Annex similar to that found in 1000BASE-T (Annex 40A), which addresses cabling design guidelines and Alien Crosstalk.' Similarly, I don't really think this Annex satisfies D1.4 comment #14001 which is marked as Accept in Principle, see comment #422. While this Annex is titled 'Additional cabling design guidelines for 10GBASE-T' it seems to the the the term.
St 55A SC 55A P 153 L 10 # 203 aw, David Comment Type E Comment Status D	 only provides text related to Alien crosstalk. SuggestedRemedy Complete the Cabling Annex to addresses cabling design guidelines as requested in the Accepted D2.0 TR comment.
This is just a reminder that we still need to fully resolved the issues with the URL with Yvette. Should have final answer by July plenary.	Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.
Resolved URLs. Proposed Response Response Status W PROPOSED ACCEPT IN PRINCIPLE.	Annex 55B is similar to that found in 1000BASE-T Annex 40A. Annex 40A addresses noise between cables (alien crosstalk) given in 40A.1 and noise internal to cables given in Annex 40A.2. For 10GBASE-T the primary issue is Alien Crosstalk and not the internal cable performance. Please advise on specific additional content concerning comment resolution to 442 to better address your issues.
	C/ 99 SC P2 L # 20607 Grow, Robert Intel
	Comment Type ER Comment Status A Front matter will be required for Sponsor Ballot. (Front matter is not part of the standard.)
	SuggestedRemedy Add more complete front matter (to be supplied by WG Chair) prior to Sponsor Ballot. It would be nice if this was done for at least one WG recirculation.
	Proposed Response Response Status C ACCEPT.

CI **99** SC

C/ 99 SC Grow, Bob	P 5	L 6	# 140	C/ 99 SC 99 Dawe, Piers	P3	L 11	# 69
This amendment will have a sigr material should probably have a			web. The introductory	Comment Type E Hanging punctuation. SuggestedRemedy	Comment Status D		
SuggestedRemedy Downloads Select portions of this document the Internet. Material may include				Finish the sentence in Proposed Response PROPOSED ACCEPT	a box with: 10GBASE-T.) or <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE.	10GBASE-T).	
included in the standard. These under discussion with IEEE staff	files can be acces			C/ 99 SC 99 Dawe, Piers	P 4	L 19	# 70
Proposed Response Respo PROPOSED ACCEPT.	nse Status W			Comment Type E Editorials	Comment Status D		
The IEEE EDITORIAL NOTE go a preceding page (when publish SuggestedRemedy Return the EDITORIAL NOTE to	ed I believe it is an			section on this page), f	Gb/s' (twice on this page), cl ix the grammar in 'This docur ncludes a new clause, Clause <i>Response Status</i> W IN PRINCIPLE.	ment adds a new	
C/ 99 SC 99 Dawe, Piers	P 2	L	# 68				
Comment Type E Comm 'List of special symbols' page is been added. SuggestedRemedy Use the current one from P802.3		c has been rewritte	en, more symbols have				
	nse Status W						

CI 99 SC 99